

ప్రధాని మోడీ అమెరికా పర్యటన విజయవంతం

అమెరికా సహా పలు దేశాలతో కీలక ఒప్పందాలు

● ప్రపంచ నాయకులతో ద్వైపాక్షిక సమావేశాలు ● ఎందరో దేశాధినేతలు.. మరెందరో సీకావోలతో భేటీ ● భారత్ లో పెట్టుబడులు పెట్టాలని అవకాశాలను తెలియజేసిన మోడీ ● ఉక్రెయిన్ అధ్యక్షుడు జెలెన్ స్కీతో 3 నెలల వ్యవధిలో మూడోసారి మోడీ భేటీ ● ఉక్రెయిన్ కోరిక మేరకు జెలెన్ స్కీతో సమావేశం..45 నిమిషాల పాటు చర్చలు ● యుద్ధం ముగించడానికి ఏదో ఒక పరిష్కారం కనుగొనాలి

భారత ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోడీ మూడు రోజుల అమెరికా పర్యటన విజయవంతంగా ముగిసింది, మోడీ యూఎస్ పర్యటనలో క్యాడ్ సమ్మిట్ లో పాల్గొనడం, యూఎస్ జనరల్ అసెంబ్లీలో 'సమ్మిట్ ఫర్ ది ఫ్యూచర్' కార్యక్రమంలో ప్రసంగించడంతోపాటు అనేక మంది ప్రపంచ నాయకులతో ద్వైపాక్షిక సమావేశాలు నిర్వహించారు. అమెరికా పర్యటనలో చివరి రోజు బిజీబిజీగా గడిపారు ప్రధాని మోడీ.. అమెరికా టోక్ కంపెనీలు భారత్ లో మరిన్ని పెట్టుబడులు పెట్టాలని ఆహ్వానించారు. ప్రధాని మోడీ తన అధ్యుతమైన పర్యటన ముగించుకుని న్యూఢిల్లీకి తిరిగి వస్తున్నారని భారత విదేశాంగ శాఖ పేర్కొంది. అమెరికా పర్యటనలో ప్రధాని మోడీ ఎవెండా అనేక ముఖ్యమైన కార్యక్రమాలలో నిండిపోయింది.



6 తో

ఎన్ఆర్ఐ కోటా మోసం

● ఎంజీబీఎస్ ప్రవేశ నిబంధనపై సుప్రీంకోర్టు ● పంజాబ్ ప్రభుత్వానికి సుప్రీంకోర్టు షాక్ ● కోటా కింద అడ్మిషన్ లో బంధువులను చేర్చుకోవడం సరికాదు ● ఇది డబ్బు సంపాదించుకునేందుకు ఒక ఎత్తుగడ ● దీని ద్వారా విద్యా వ్యవస్థ బలహీనపడుతుంది : సుప్రీంకోర్టు

ఎంటీబీఎస్ లో ఎన్ఆర్ఐ కోటా కింద అడ్మిషన్ వియంలో పంజాబ్ ప్రభుత్వానికి సుప్రీంకోర్టు షాక్ ఇచ్చింది. రాష్ట్రంలో అండర్ గ్రాడ్యుయేట్ మెడికల్, డెంటల్ కోర్సుల్లో ప్రవేశాలకు ఎన్ఆర్ఐ కోటా నిర్వచనాన్ని విస్తరించాలన్న నిర్ణయాన్ని రద్దు చేస్తూ హైకోర్టు ఇచ్చిన తీర్పుపై పంజాబ్ ప్రభుత్వం చేసిన అప్పీల్ ను సుప్రీంకోర్టు మంగళవారం కొట్టివేసింది



6 తో

నేడే జమ్మూ కశ్మీర్ లో రెండో విడత పోలింగ్

● భారీ పోలీసు బలగాలతో కట్టుదిట్టమైన భద్రత ● ఈవీఎంలతో పోలింగ్ బూత్ లకు చేరుకున్న సిబ్బంది ● ఆరు జిల్లాల్లో 26 అసెంబ్లీ స్థానాలకు పోలింగ్ ● ఈనెల 18న తొలిదశలో 24 నియోజకవర్గాల్లో 61.13 శాతం ఓటింగ్



6 తో

వైసీపీకి షాక్ ఇచ్చిన ఆర్.కృష్ణయ్య



2 తో

కర్ణాటక సీఎంకు హైకోర్టు షాక్

● గవర్నర్ చర్యలను సమర్థించిన హైకోర్టు ● ముదా భూ కుంభకోణంలో సీఎంను విచారించేందుకు అనుమతించిన గవర్నర్ ● గవర్నర్ చర్యలను సవాల్ చేసిన సీఎం సిద్ధరామయ్య

6 తో

QR code for digital content.

సూర్య వెబ్ సైట్

సూర్య ఈ - పేపర్

రియల్ టైం గవర్నెన్స్ సెంటర్ తో పౌరసేవలు సులభతరం

● పాలనలో వేగం పెంచడంపై అధికారులతో చర్చ ● ఆర్టిజీ ద్వారా మెరుగైన సేవలు అందించే ప్రాజెక్టును 100 రోజుల్లో సిద్ధం చేయాలని సీఎం ఆదేశం ● ఆర్టిజీని సందర్శించిన చంద్రబాబు నాయుడు

సచివాలయంలోని మొదటి ట్రాక్ లో ఉన్న రియల్ టైం గవర్నెన్స్ సెంటర్ ను సీఎం చంద్రబాబు నాయుడు సందర్శించారు. గత టీడీపీ హయాంలో ఈ రియల్ టైం గవర్నెన్స్ సెంటర్ ను ప్రతిష్ఠాత్మకంగా ప్రారంభించారు. గత వైసీపీ ప్రభుత్వం ఈ వ్యవస్థను పక్కన పెట్టింది. 2024లో ఎన్నికల్లో గెలిచి అధికారం చేపట్టిన తరువాత తొలి సారి మంగళవారం సీఎం చంద్రబాబు ఆర్టిజీ సెంటర్ ను సందర్శించారు.



2 తో

తిరుమలలో ల్యాబ్ లేదా?

● అయితే 2014-19 మధ్య నెయ్యి కల్తీ జరిగిందా? ● బాబు కల్తీ నాటకం అంటూ వైసీపీ లాజిక్ టీవీ వైరల్



7 తో

తిరుమల శ్రీవారి ప్రసాదం లడ్డూలో కల్తీ నెయ్యి వాడినట్లు ఇటీవల జరిపిన పరీక్షల్లో తెలదం లోట్లూది భక్తులను ఆందోళనకు గురిచేసింది. అయితే కూటమి ప్రభుత్వం, ఏపీ సీఎం చంద్రబాబు ఉద్దేశపూర్వకంగానే కల్తీ నాటకాన్ని తెర మీదకు తెచ్చారని వైసీపీ అధినేత వైఎస్ జగన్ మోహన్ రెడ్డి ఇటీవల అన్నారు. వంద రోజుల పాలనలో ప్రజలకు ఇచ్చిన హామీలను నెలవేరకదోవడంలో ప్రజాగ్రహాన్ని ధైర్యవల్ల చేయడంలో భాగంగా తిరుమల వివాదాన్ని తెరపైకి తెచ్చారని జగన్ చెబుతున్నారు.

తిరుమల వ్యవహారంపై సిట్ ఏర్పాటు

● చీఫ్ గా ఐజి సర్వేష్ కుమార్ త్రిపాఠి నియామకం

● ఈ మేరకు ఉత్తర్వులు జారీ చేసిన ఏపీ ప్రభుత్వం

● సిట్ బృందంలో పలువురు కీలక అధికారులకు చోటు



7 తో

అంతో ఇంతో!

సిట్ విచారణలో ఎంతమంది స్టాండ్ అవుతారో చూడాలి

రైతుల సంక్షేమమే ప్రభుత్వ ధ్యేయం

● రైతులు నూతన ఆధునిక పద్ధతులు పాటించాలి ● ప్రతి రైతు ఆధునిక పద్ధతుల ద్వారా అధిక దిగుబడులు సాధించాలి ● రైతులకు సకాలంలో ఇన్పుట్ సబ్సిడీ మంజూరు ● రాష్ట్ర రవాణా, యువజన క్రీడా శాఖ మంత్రి మండిపల్లి రాంప్రసాద్ రెడ్డి



రైతు సంక్షేమమే ప్రభుత్వ ధ్యేయమని రైతులు వ్యవసాయ అధికారుల సూచనలు సలహాలు పాటించి వ్యవసాయంలో అధిక దిగుబడులు సాధించాలని రాష్ట్ర రవాణా, యువజన క్రీడ శాఖ మంత్రి మండిపల్లి రాంప్రసాద్ రెడ్డి తెలిపారు. మంగళవారం చిన్నమండం మండలం, మల్లారా గ్రామంలో రాష్ట్ర రవాణా, యువజన క్రీడా శాఖ మంత్రి మండిపల్లి రాంప్రసాద్ రెడ్డితోపాటు పలువురి కార్యక్రమాన్ని జేచి ఊహి ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి మాట్లాడుతూ రైతుల సంక్షేమానికి ప్రభుత్వం అధిక నిధులు ఖర్చు చేస్తోందన్నారు. రైతులు బొలం పిలుస్తోంది కార్యక్రమం ద్వారా అవ్వవసాం అధికారుల సూచనలు సలహాలు పాటించి వ్యవసాయంలో అధిక దిగుబడులు సాధించి అభివృద్ధి చెందాలన్నారు.

ఇకపై లాభసాటిగా వ్యవసాయం

● ఎక్కువ దిగుబడి లక్ష్యంగా "పాలం పిలుస్తోంది" ● ఆధునిక వ్యవసాయ సాగు పద్ధతులపై రైతులకు అవగాహన ● రైతులు ఎదుర్కొంటున్న సమస్యల పరిష్కారానికి సూచనలు ● పాలం పిలుస్తోంది కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించిన మంత్రి కందుల దుర్గష్



2 తో

అన్నదాతను ఆదుకోవడమే లక్ష్యంగా సాగులో పెట్టుబడులు తగ్గించి, పంటల దిగుబడి, రైతు ఆదాయాన్ని పెంచడమే లక్ష్యంగా కూటమి ప్రభుత్వం పని చేస్తోందని రాష్ట్ర పంజాబ్, సాంస్కృతిక, సినిమాలోగ్రఫీ మంత్రి కందుల దుర్గష్ వెల్లడించారు.

వారాన వేదికపై గళమెత్తిన భారత మహిళ

● వేతనంతో కూడిన నెలసరి సెలవు కావాలి

● ఒడిశాకు చెందిన ఉద్యమకారిణి రంజితా ప్రియదర్శిని ● నెలసరిపై సమాజంలో అపోహలు తొలగించే పోరాటం చేస్తున్న రంజిత

● జీతం ఇవ్వకపోతే.. ఏ మహిళ కూడా ఆ సెలవు తీసుకోదు : ప్రియదర్శిని

6 తో

ఏపీ మహిళా కమిషన్ చైర్మన్ పదవీ కాలం పూర్తి

అమరావతి : ఏపీ మహిళా కమిషన్ చైర్మన్ గజ్జెల వెంకట లక్ష్మి పదవీ కాలం పూర్తయిన ప్రభుత్వం ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. 2019 ఆగస్టు 26న ఏపీ మహిళా కమిషన్ చైర్మన్ గా పదవీ బాధ్యతలను వాసిరెడ్డి పద్మ స్వీకరించారు. అప్పట్లో మహిళా కమిషన్ చైర్మన్ పదవీ కాలం ఐదేళ్లుగా ఉండేది. అంటే పదవీ కాలం 25 ఆగస్టు 2024 న ముగిసిపోతుంది. ఎన్నికలకు ముందు వాసిరెడ్డి పద్మ తన పదవీకి రాజీనామా చేశారు. ఆమె రాజీనామాతో పద్మ ఖాసీ గజ్జెల వెంకట లక్ష్మి

తో భర్తీ చేశారు. అందుకే ఆమెపదవీ కాలం గత ఆగస్టు 25తో ముగిసింది అని ప్రభుత్వం ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. వైసీపీ తరపున సోపల్ మీడియాలో మీడియాలో చేసే గజ్జెల వెంకట లక్ష్మి అసభ్యులైన భావలతో చంద్రబాబు, పవన్ కల్యాణ్ లపై ఎవరూలు చేస్తారన్న ఆరోపణలు ఉన్నాయి. సోపల్ మీడియాలో చైర్మన్ అయ్యే ఆమె మీడియాలో భావ అత్యంత జాగ్రత్తగా ఉంటుందని అటువంటి వారిని మహిళా కమిషన్ చైర్మన్ గా ఎలా చేశారని టీడీపీ నేతలు గతంలో విమర్శలు గుప్పించారు.

అయితే వైసీపీ ప్రభుత్వం రాజకీయ పూర్వం భాగంగా వాసిరెడ్డి పద్మతో ఎన్నికలకు ముందు రాజీనామా చేయించి.. గజ్జెల వెంకటలక్ష్మికి పదవీ కేటాయించారు. ఇప్పటికే పదవీ కాలం పూర్తయింది. వైసీపీ ప్రభుత్వం తర్వాత మహిళా కమిషన్ చైర్మన్ పదవీ కాలాన్ని రెండేళ్లుకు కుదిర్చి అసభ్యులతో చట్టం తెచ్చింది. అయితే ఆ తర్వాత చేసే నియామక కాలకు ఇది వర్తిస్తుంది. అంతకు ముందు జరిగిన నియామకాల విషయంలో స్పష్టత లేదు. కానీ గజ్జెల వెంకట లక్ష్మిని.. వాసిరెడ్డి పద్మ రాజీ

నామా చేసిన స్థానంలో నియామకం చేసారే.. ఆ పదవీ కాలం వరకు ఉంటుందని ప్రభుత్వం ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. వివాదాస్పద నేపథ్యం ఉన్నప్పటికీ ఆధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే ఉమెన్స్ కమిషన్ చైర్మన్ పద్మ గా గజ్జెల వెంకట లక్ష్మిని తప్పించలేకపోయారు. ఇప్పటికీ ఆమె రాజీనామా చేయలేదు. ఇటీవల కారణం తెలియజేస్తూ పాటు కేసుల్లో ఆమె వివాదాస్పద వ్యాఖ్యలు చేశారు. ఈ కారణంగా ఆమె పదవీ కాలం అయిపోయినది ఉత్తర్వులు జారీ చేసినట్లుగా తెలుస్తోంది.



రియల్ టైం గవర్నెన్స్ సెంటర్ తో

పౌరసేవలు సులభతరం

● పాలనలో వేగం పెంచడంపై అధికారులతో చర్చ ● ఆర్టిజీ ద్వారా మెరుగైన సేవలు అందించే ప్రాజెక్టును 100 రోజుల్లో సిద్ధం చేయాలని సీఎం ఆదేశం ● ఆర్టిజీని సందర్శించిన చంద్రబాబు నాయుడు

ఏపీ స్టేట్ బ్యూరో, సూర్య ప్రధాన ప్రతినిధి : స్థిరమైన అభివృద్ధి కోసం రియల్ టైం గవర్నెన్స్ సెంటర్ ను సీఎం చంద్రబాబు నాయుడు సందర్శించారు. గత టీడీపీ హయాంలో ఈ రియల్ టైం గవర్నెన్స్ సెంటర్ ను

ప్రతిష్ఠాత్మకంగా ప్రారంభించారు. గత వైసీపీ ప్రభుత్వం ఈ వ్యవస్థను పక్కన పెట్టింది. 2024లో ఎన్నికల్లో గెలిచి అధికారం చేపట్టిన తర్వాత తొలి సారి మంగళవారం సీఎం చంద్రబాబు ఆర్టిజీ సెంటర్ ను సందర్శించారు. ప్రస్తుతం ఈ



సేవలు, రోడ్లు, సాగునీటి ప్రాజెక్టులు, పంట కాలువల నిర్వహణ, అగ్రికల్చర్, వరదలు, భారీ వర్షాలు, వివక్షలు, డిజిటల్ మేనేజ్మెంట్ వంటి అంశాల్లో రియల్ టైం గవర్నెన్స్ ద్వారా ఎలా పనిచేయవచ్చు అనే అంశంలో ప్రణాళిక నిర్వహించే విధంగా అని ముఖ్యమంత్రి సూచించారు. సీఎం టీడీపీ కేంద్రాన్ని వంటి వారి ద్వారా డాటా విశ్లేషణ, ప్రభుత్వ సేవల అందజేత, రియల్ టైం సమస్యలపై ప్రభుత్వం స్పందించే విధంగా అందుబాటులోకి వస్తే ప్రజలకు సత్వర సాయం అందుతుందని ముఖ్యమంత్రి అభిప్రాయపడ్డారు. రియల్ టైం గవర్నెన్స్ ద్వారా పౌర సేవలు, ప్రభుత్వ కార్యక్రమాల విస్తృతం 100 రోజుల్లో ప్రత్యేక ప్రాజెక్టు నిర్వహించే విధంగా అధికారులను ముఖ్యమంత్రి ఆదేశించారు.



కేంద్రం పనితీరును సమీక్షించారు. అనంతరం సీఎం, డీజీపీ సహా ఉన్నతాధికారులతో ఆర్టిజీ కేంద్ర క్యాంప్ కంట్రోల్ కేంద్రంలో సమావేశం అయ్యారు. ఆర్టిజీ ద్వారా పౌరసేవలను సులభతరం చేయడంలో పాటు పాలనలో వేగం పెంచడంపై అధికారులతో చర్చించారు. రానున్న రోజుల్లో ఆర్టిజీ ద్వారా చేపట్టాల్సిన చర్యలపై చర్చించారు. ఈ సందర్భంగా సీఎం మాట్లాడుతూ ప్రజలకు సంబంధించిన మార్గదర్శక డాటాను ఆర్టిజీ కేంద్రంగా అన్ని కార్యాల ఉపయోగించుకుని సత్వర సేవలు అందించే విధంగా ప్రణాళిక రూపొందించాలన్నారు. ఆర్డర్, వాక్చీమ్స్ డాటా, స్కూల్ అడ్మినిస్ట్రేషన్, రేషన్ కార్డుల్లో పేర్ల సమాధి, మ్యూజీక్ సర్టిఫికేట్, ఇతర సర్టిఫికేట్ల వంటి కార్యక్రమాల ప్రజలకు ఆలోచనలోకి రావడానికి పాటునీలు రూపొందించి అమలు చేయాలన్నారు. పాఠశాల, డ్రాఫ్టింగ్, ప్రమాదాలు,

దుర్గా మల్లేశ్వర స్వామి ఆలయంలో

జరిగిన శుద్ధి కార్యక్రమంలో పవన్ కళ్యాణ్



ఏపీ స్టేట్ బ్యూరో, సూర్య ప్రధాన ప్రతినిధి : తిరుపతి లడ్డూ అపవిత్రమైన నేపథ్యంలో పవన్ కళ్యాణ్ ప్రాముఖ్యత దీక్ష చేస్తున్న విషయం తెలిసింది. ప్రాముఖ్యత దీక్ష చేపట్టిన ఉప ముఖ్యమంత్రి పవన్ కళ్యాణ్ మంగళవారం విజయవాడలోని దుర్గా మల్లేశ్వర స్వామి ఆలయంలో శుద్ధి కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు. అమ్మవారి దర్శనం చేసుకున్నారు.

వంద రోజుల్లో వందకు పైగా సంక్షేమము, అభివృద్ధి హామీలు

నెరవేర్చిన ఘనత కూటమి ప్రభుత్వాదే



ఏపీ స్టేట్ బ్యూరో, సూర్య ప్రధాన ప్రతినిధి : ఇది మంచి ప్రభుత్వం కార్యక్రమంలో భాగంగా మంగళవారం యుద్ధయోధులపై ప్రజలకు కూటమి ప్రభుత్వం చేస్తున్న మంచి పనులను వివరించారు. రాష్ట్ర టీడీపీ సంక్షేమ చేత జాగ్రత్త కావాలి అని సవిత్ర ..యర్రయ్య గౌం పత్తె నుండి మేరెడ్డి పల్లి వరకు 1 కోటి 14 లక్షలతో నిర్వహించిన టీడీపీ నిర్మాణానికి ఆమె

తిరుమల లడ్డూ వ్యవహారంపై సిట్ ఏర్పాటు

చీఫ్ గౌ బజ్జె సర్వత్రేపతి త్రిపాఠి నియామకం



ఏపీ స్టేట్ బ్యూరో, సూర్య ప్రధాన ప్రతినిధి : తిరుమల లడ్డూ తయారీకి కట్టి నెయ్యి వాడిన ఘటన సంచలనం సృష్టించిన విషయం తెలిసింది. ఈ వ్యవహారంపై ఏపీ ప్రభుత్వం కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. లడ్డూ విచారణపై విచారణకు ప్రత్యేక దర్వాజా ఏర్పాటు చేసింది. సిట్ ఏర్పాటు చేస్తూ మంగళవారం ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. సిట్ చీఫ్ గౌ గుంటూరు రేజ్ బజ్జె సర్వత్రేపతి త్రిపాఠిని నియమించింది. సిట్లో విశాఖ రేజ్ డీజిబి గోపీనాథ్ జెట్టి, కడప ఎస్పీ హర్షవర్ధన్ రాజుతో పాటు మరికొందరు డీఎస్పీలు, సీబిలు, ఎస్ఐలు ఉన్నారు.

వైసీపీ ప్రభుత్వంలో ఉద్యోగులు

వేధింపులుకు గురయ్యారు

ఏపీ స్టేట్ బ్యూరో, సూర్య ప్రధాన ప్రతినిధి: జిబ్బి రాష్ట్ర కార్యాలయం లో వారధి కార్యక్రమం లో వైసీపీ ప్రభుత్వం లో వేధింపులు కు గురైన వారే అని బిజెపి ఎమ్మెల్యే నల్లమిల్లి రామకృష్ణ రెడ్డి అన్నారు. ప్రభుత్వ ఉద్యోగులను వేధింపులు గురిచేసిన వైసీపీ ప్రభుత్వం పట్ల పాలన అస్వస్థంగా మారినందుకు కూటమి ప్రభుత్వం పాలనను గాడిలో పెట్టాలని కోరారు. పశు సంవర్ధక శాఖ లో పాదేరు డిప్యూటీ డైరెక్టర్ గా పని చేసిన వెంకటస్వామి కి గత పది మాసాలు గా జీతం ఇవ్వలేదని ఫిర్యాదు చేయడం తో నల్లమిల్లి రామకృష్ణ రెడ్డి పై విధంగా స్పందించారు. వైసీపీ ప్రభుత్వం ఆ కారణంగా రాజకీయ నిర్ణయం తీసుకుని జీతం లేకుండా చేశారు. వచ్చే నవంబరులో రిటైర్మెంట్ ఉండిన వెంకటస్వామి కన్నీటి పర్యంతం అయ్యారు. వెంటనే ఎమ్మెల్యే నల్లమిల్లి రామకృష్ణ రెడ్డి సందంధిత కార్యదర్శి కి, ముఖ్య మంత్రి పేజీ కి జరిగిన సంఘటన వివరించారు. విజయవాడ తూర్పు నియోజకవర్గ పరిధిలో వరదల కారణంగా నష్టపోయిన మహిళలు ప్రభుత్వ పరంగా సహకారం అందించే సహకారం అందించాలని మహిళలు కోరారు. బిజెపి కిసాన్ మోక్షాన్ని రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు చిగురు పాటి కుమార స్వామి, బిజెపి రాష్ట్ర అధికార ప్రతినిధి ఆర్ డి విల్సన్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

కర్ణాటక తెలుగు ప్రజా సమితి అధ్యక్షులు

బొందు రామస్వామి మూడు లక్షలు విరాళం

ఏపీ స్టేట్ బ్యూరో, సూర్య ప్రధాన ప్రతినిధి: కర్ణాటక తెలుగు ప్రజా సమితి అధ్యక్షులు డాక్టర్ బొందు రామస్వామి (82) వేలం ఆయన కుటుంబ సభ్యులు సంయుక్తంగా విజయవాడ ముంపు బాధితుల సహాయం అంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి సహాయనిధికి మూడు లక్షల రూపాయలు విరాళంగా ఇచ్చినట్లు అమరావతి బహుజన బహు అధ్యక్షులు పోతుల బాలకోటయ్య తెలిపారు. మంగళవారం బొందు కీసారామరాజుతో ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబును సవివాలయంలో కలిసి సీఎం రివీవ్ ఫండ్ డిడి ని అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన విలేజ్ లలో మాట్లాడుతూ బొందు రామస్వామి 1లక్ష 50వేల రూపాయలు విరాళంగా ఇచ్చినట్లు అమరావతి బహుజన బహు అధ్యక్షులు పోతుల బాలకోటయ్య తెలిపారు. 50 వేల, మూడవ కుమారుడు బొందు సమనవాజుం రా. 50 వేల కుమార్తె శ్రీమతి శ్రీ శ్రీ రా. 50 వేల మొత్తం మూడు లక్షల రూపాయలు విరాళం అందజేశారని పేర్కొన్నారు. చంద్రబాబు అరెస్టుకు నిరసనగా అమరకూరులో సమితి పలు నిరసన కార్యక్రమాలు చేశారు. ఇటీవల సీఎం గెలిచింది, అమరావతి నిలిచింది అనే పేరిట సభ నిర్వహించారని చెప్పారు. తమిళనాడు, బెంగళూరు, మైసూరు సంచి తెలుగు వాళ్లు ముంపు ప్రాంతాలను ఆదుకునేందుకు విరాళాలు పంపుతున్నారని చెప్పారు. ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు రామస్వామి కుటుంబ సభ్యులను అభినందించినట్లు బాలకోటయ్య వివరించారు.

నేడు వరద సాయం

అమరావతి: రాష్ట్రంలో ఆగస్టు - సెప్టెంబర్లో వచ్చిన భారీ వర్షాలు, వరద బాధితులకు అందించే సాయంపై ప్రభుత్వం ఎన్నో చర్యలు ప్రతిపాదించి పూర్తి చేసింది. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా దాదాపు 4 లక్షల మందికి ప్రభుత్వం ఆర్థిక ప్యాకేజీ ఇవ్వనుంది. విజయవాడ పరిధిలో లక్షల మంది బాధితులకు వరద సాయం కింద ఆర్థిక ప్యాకేజీ అందించనుంది. బాధితులకు ఆర్థిక సాయం కింద దాదాపు రూ. 597 కోట్లను ప్రభుత్వం పంపిణీ చేయనుంది. ఇళ్లు, దుకాణాలు, కోపులు బళ్లు, వ్యాపారాలు, విద్య తరహా పనితీరులు, వాహనాలు, పంటలు, పశువులకు ఆర్థిక సాయం అందించనుంది. డిటీడీ కింద బాధితుల ఖాతాలకు నేరుగా ఆర్థిక ప్యాకేజీ ఇవ్వనుంది. ఎన్టీఆర్ మోక్షాన్ని మార్గదర్శకాలకు ప్రభుత్వం మించి ఆర్థిక సాయం అందిస్తోంది. ముంపు ప్రాంతాల్లో రూ. 180 కోట్ల మేర బ్యాంక్ రుణాల రీ-ఇడ్యూల్ చేయనుంది. ఎన్నో చర్యలతో పాటు పాటికే అందక పోయిన నిబంధన మేరకు ఆర్థిక ప్యాకేజీ ఇవ్వాలని సీఎం ఆదేశించారు. బుధవారం ఎన్టీఆర్ జిల్లా కలెక్టరేట్లో వరద బాధితులకు సీఎం చంద్రబాబు ఆర్థిక ప్యాకేజీ అందించనున్నారు.

నామినేటేడ్ పోస్టులు ప్రకటించిన చంద్రబాబు నాయుడు

ఏపీ స్టేట్ బ్యూరో, సూర్య ప్రధాన ప్రతినిధి : కూటమి ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చిన 100 రోజులకు 20 నామినేటేడ్ పోస్టులను ప్రకటించింది. కూటమిగా ఏర్పడిన వైసీపీ ప్రభుత్వానికి ఘోర పరాజయాన్ని చూపించిన జననన, బీజేపీ పార్టీలకు కూడా ఈ పోస్టుల్లో ప్రాతినిధ్యం లభించింది. గతంలో అనేకసార్లు నామినేటేడ్ పోస్టుల భర్తీలో ఆయా పార్టీల బలాబలాను పరిగణనలోకి తీసుకుని ప్రాతినిధ్యం లభిస్తుంది పార్టీ వర్గాలు చెప్పాయి. అదే విధంగా ప్రకటించిన 20 పోస్టుల్లో టీడీపీకి 16, కేసీపీకి 3, బిజెపీకి ఒక కార్పొరేషన్ కేటాయింపు జరిగింది. ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు, ఉప ముఖ్యమంత్రి పవన్ కళ్యాణ్ లు ఈ పోస్టులు భర్తీ విషయంలో అనేకసార్లు సంప్రదించుకుని జరిపి, తుదిగా ఏకాభిప్రాయానికి వచ్చారు. గత ఎన్నికల్లో టెక్నెట్ డిప్యూటీ కమిషనర్ పోయిన వారికి, పోతుల్లో డిప్యూటీ కమిషనర్ పోయిన వారికి ఈ నామినేటేడ్ పోస్టుల భర్తీలో ప్రాధాన్యత లభించింది

● టీడీపీకి 16, జనసేనకు 3, బిజెపీకి ఒక కార్పొరేషన్ కేటాయింపు ● పార్టీని నమ్ముకున్న కార్యకర్తలకే పోస్టులు ● త్యాగాలు చేసిన వారికి అవకాశం

- 3 హూసింగ్ బోర్డ్ - బత్తుల తాతయ్య బాబు (విశాఖ రూరల్)
- 4 డెవలప్మెంట్ టెగ్ నల సహకార ఆర్థిక సహకారం () - బొరగం శ్రీనివాసులు
- 5 మారిటైమ్ బోర్డ్ - దామచర్ల సత్య
- 6 గ్రా (లో ఉపాధి కల్పన ఎంపిఐఐఐఐ డెవలప్మెంట్ కోసం సొసైటీ) - డివీక రెడ్డి
- 7.20 పాయింట్ ఫార్ములా - లంకా దినకర్ (బీజేపీ)
- 8. మార్కెట్ - క్రోతు బంగారాజు
- 9 స్టేట్ సిస్టెం డెవలప్మెంట్ కార్పొరేషన్ లిమిటెడ్ - మన్నె నమ్మారెడ్డి
- 10 ఆంధ్రప్రదేశ్ ఇండస్ట్రియల్ ఇన్ఫ్రాస్ట్రక్చర్ కార్పొరేషన్ - మంతెన రామరాజు
- 11 వర్షశాని సంక్షేమ మరియు అభివృద్ధి సంస్థ - నందం అబద్ధయ్య
- 12 టూరిజం డెవలప్మెంట్ కార్పొరేషన్ - సూరకాని

- బాబాజీ 13 -చైర్మన్, వైస్ చైర్మన్ - కొనకళ్ల నారాయణ, పిఎన్ మునిరత్నం(మచిలీపట్నం)
- 14 అర్బన్ ప్లానెస్ ఇన్ఫ్రాస్ట్రక్చర్ డెవలప్మెంట్ కార్పొరేషన్ - పీఠా గోవింద సత్యనారాయణ
- 15 లెడర్ ఇండస్ట్రియల్ డెవలప్మెంట్ కార్పొరేషన్ - సిల్లి మాణిక్యం రావు
- 16 రాష్ట్ర వినియోగదారుల రక్షణ మండలి - పీతల సుజాత.
- 17 .. మైక్రో, స్మాల్ అండ్ మీడియం ఎంటర్ప్రైజెస్ డెవలప్మెంట్ కార్పొరేషన్ () - తమిలెడ్డి శివశంకర్ (జనసేన, విశాఖ పట్నం)
- 18 ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర పౌర సర్వకాల కార్పొరేషన్ - తోట మోహన్ సుధీర్ (జనసేన)
- 19 ఆంధ్రప్రదేశ్ ట్రేడ్ ప్రమోషన్ కార్పొరేషన్ లిమిటెడ్ ()



వజ్రా బాబురావు 20 టౌన్షిప్ మౌలిక సదుపాయాల అభివృద్ధి కార్పొరేషన్ - వేములపాటి అజయకుమార్ (జనసేన)

రాజ్యసభ సభ్యత్వానికి ఆర్ కృష్ణయ్య రాజీనామా

● ఆమోదించిన చైర్మన్ ● ఆర్.కృష్ణయ్య రాజీనామాను ఆమోదించిన రాజ్యసభ చైర్మన్ ● ఆ స్థానం ఖాళీ అయిందంటూ బులెటిన్ విడుదల ● 2022లో కృష్ణయ్యను రాజ్యసభకు పంపిన వైసీపీ

అమరావతి : వైసీపీలోకి అధినేత జగన్ కు ఉపాధిపతి పాత్రలు తగులుతున్నాయి. ఆ పాత్ర రాజ్యసభ ఎంపీ ఆర్.కృష్ణయ్య తన పదవీకి. వైసీపీకి రాజీనామా చేశారు ఈ మేరకు రాజ్యసభ చైర్మన్ కు రాజీనామాలు ఇచ్చారు. రాజ్యసభ చైర్మన్ వెంటనే రాజీనామాను ఆమోదించారు. ఆ పోస్టు కాళీ అయిందని గెజిట్ విడుదల చేశారు. వంద టీసీ సంఘాలతో సమావేశమై రాజీనామా నిర్ణయం తీసుకున్నారని ఆర్.కృష్ణయ్య ఘోషించారు. రెండేళ్ల కిందట ఆయన వైసీపీ తరపున రాజ్యసభకు ఎన్నికయ్యారు. అయితే మరో నాలుగేళ్ల పదవీ కాలం ఉండగానే రాజీనామా

చేశారు. ఆయన భారతీయ జనతా పార్టీలో చేరుతానన్న ప్రచారం జరుగుతోంది. ఆ పార్టీ తరపున మళ్లీ రాజ్యసభకు ఎన్నికయ్యేలా హామీ లభించినందున రాజీనామా చేసినట్లుగా భావిస్తున్నారు. రాజ్యసభలో వైసీపీ అభివల కాలం వరకూ పదకొండు మంది సభ్యులు ఉండేవారు. ముగ్గురు రాజీనామా చేయడంతో ఆ సంఖ్య ఎనిమిదికి పడిపోయింది. కొద్ది రోజుల కిందట మోదీని వెంకట రమణారావు, బీద మన్నార్ రావు రాజీనామాలు చేశారు. ఇప్పుడు వారి బాటలోనే ఆర్.కృష్ణయ్య వెళ్లారు. కొంత కాలంగా ఆర్ కృష్ణయ్య పార్టీ మార్పుపై చర్చలు జరుగుతున్నాయి. కానీ ఆయన మాత్రం..



జగన్ ను విడిచి పెట్టి ప్రసక్తి లేదని గంభీరంగా ప్రకటిస్తున్నారు. కానీ అనూహ్యంగా.. టీసీ సంఘాలతో కలిసి చర్చించి రాజీనామా నిర్ణయం తీసుకున్నారని ఆయన ఘోషించారు. టీసీ ఉద్దేశ్యాన్ని బలోపేతం చేస్తున్న ఆయన అంటున్నారు. ఆర్ కృష్ణయ్య టీసీ సంఘం నేతగీతు తెచ్చుకున్నారు. రాష్ట్ర విభజన తర్వాత టీడీపీలో చేరారు. ఆయనను ముఖ్యమంత్రి అభ్యర్థిగా ప్రకటించిన ఎన్టీఆర్ నుంచి పోటీ చేయించింది. ఆయన గెలిచారు కానీ.. టీడీపీ అధికారం పొందలేదు. ఆ తర్వాత ఎన్నికలకు కాంగ్రెస్లో చేరి మిర్యాలగూడ నుంచి పోటీ చేసి ఓడిపోయారు. తర్వాత వైసీపీ ఏ సమీకరణాలు చూసిందో కానీ.. పిలిచి టీడీపీలో ఇవ్వడంతో.. ఆయన ఏపీ నుంచి రాజ్యసభ సభ్యుడయ్యారు. అందుకే ఏపీలో జగన్ ను సంఘసంస్కర్తగా పొగడతూ ఉండేవారు. ఈ హాత్యూగా రాజీనామా చేయడంతో వైసీపీకి షాక్ ఇచ్చినట్లుంది.

తిరుమలలో ల్యాబ్ లేదా?



తిరుమల: తిరుమల శ్రీవారి ప్రసాదం లడ్డూలో కట్టి నెయ్యి వాడినట్లు అభివల జరిపిన పరీక్షల్లో తేలడం కోట్లాది భక్తులను ఆందోళనకు గురిచేసింది. అయితే కూటమి ప్రభుత్వం, ఏపీ సీఎం చంద్రబాబు ఉద్దేశపూర్వకంగానే కట్టి నాటకాన్ని తెర మీదకు తెచ్చారని వైసీపీ అధినేత వైసీపీ జగన్ మోహన్ రెడ్డి అభివల అన్నారు. వంద రోజుల పాలనలో ప్రజలకు ఇచ్చిన హామీలను నెరవేర్చుకోవడంలో ప్రణాళికాబద్ధమైన చర్యలే చేయడంలో భాగంగా తిరుమల వివాదాన్ని తెరపైకి తెచ్చారని జగన్ చెబుతున్నారు. ఈ క్రమంలో వైసీపీ నేతలు కూటమి ప్రభుత్వాన్ని ఇరుకున పెట్టి ప్రశ్నలు సంధించారు. నెయ్యిలో కట్టిన కనుక్కునే సాక్ష్యాలు, సదుపాయాలు తిరుమల ల్యాబ్లో కూటమి నేతలు చెబుతున్నారు.. అంటే 2014-19 సమయంలోనూ కట్టి జరిగిందని ఒప్పుకుంటారా అని వైసీపీ అధికారిక ఎక్స్ గ్రాహలో చేసిన పోస్ట్ మార్కెట్ చేస్తుంటే.. గతంలో మీరు ఎలా తేల్చారు? తిరుమల ల్యాబ్లో నెయ్యిలో కట్టిన కనుక్కునే సాక్ష్యాలు, పరికరాలు లేవని అంటున్నారు. అయితే 8 ఏళ్ల క్రితం 2017లో చంద్రబాబు ముఖ్యమంత్రిగా ఉన్నప్పుడు నెయ్యి కట్టిన ఆరోపణలు వచ్చాయి. అప్పుడు టీడీపీ ఫండ్ సెక్యూరిటీ అధికారిగా ఉన్న పరీక్ష దీనిపై స్పష్టత ఇచ్చారు. నెయ్యి తీసుకువచ్చే ప్రతి బాధితుకూ 3 టెస్టులు చేస్తామని, తేమలో లోపం ఉన్నా వెజిటబుల్ ప్యాంట్ ఉన్నా బలతువుల ప్యాంట్ ఉన్నా.. గుర్తిస్తామని, ఎట్టి పరిస్థితుల్లోనూ నాణ్యతలేని, స్పష్టత లేని నెయ్యిని తయారీకి వాడే ప్రసక్తిలేదని చెప్పారు. దీనిపై సమాధానం ఏంటి? తిరుమలలో ల్యాబ్ లేకపోతే 2014-19 మధ్య కూడా మరే ఎలాంటి నెయ్యి వాడారు? ఆరోజుల్లో కూడా కట్టి జరిగినట్లైనా ఒప్పుకుంటారా అని వైసీపీ పోస్ట్ చేసింది. టీడీపీ అంతంపై విచారణ చేపట్టాలని డిమాండ్ చేశారు. తిరుమలలో ల్యాబ్ లేని కారణంగా గుజరాత్ కు పంపి డిస్టులు చేపట్టిన నెయ్యిలో పంది కోళ్ళు, ఫిషి అయిల్ లాంటివి కలిశాయని తేలిందని టీడీపీ ఇదివరకే తెలిపింది. ఏపీ సీఎం చంద్రబాబు సైతం అదే విషయంపై సంచలన విషయాలు వెల్లడించారు.

తిరుమలలో డిక్లరేషన్

ఇవ్వాలన్న బాధ్యత లేదా?

● అధికారం ఇచ్చింది సంప్రదాయాలను గౌరవించేందుకే ● తిరుమలలో పోటులో ప్రమాదం జరిగితే ఏముందిలే అంటారా ● ఇప్పటికైనా అందరికీ క్షమాపణ వైఎస్ జగన్ మోహన్ రెడ్డికి చెప్పండి

ఏపీ స్టేట్ బ్యూరో, సూర్య ప్రధాన ప్రతినిధి : గత ప్రభుత్వంలో దేవాలయాల్లో జరిగిన ఘటనల పట్ల నిర్లక్ష్యంగా ప్రవర్తించి భక్తుల మనోభావాలను దెబ్బతీశారని ఏపీ సీఎం చంద్రబాబు అన్నారు. వైసీపీ అధ్యక్షుడు జగన్ దేవుడిని దర్శించుకోవచ్చని, కానీ ఆయనకు వెంకటేశ్వరస్వామిపై సమృద్ధం ఉందా? లేదా? అనేది అనుభవించారు. తిరుమలలో డిక్లరేషన్ ఇవ్వాలన్న బాధ్యత జగన్ కు లేదా? అని నిలదీశారు. ఈ మేరకు ఎక్స్ ప్రో చంద్రబాబు పోస్ట్ చేశారు. సమృద్ధం ఉంటే అన్యాయతస్సులు సంప్రదాయం ప్రకారం తిరుమలలో డిక్లరేషన్ ఇవ్వాలి. అలా డిక్లరేషన్ ఇవ్వాలన్న బాధ్యత జగన్ కు లేదా? సంప్రదాయాన్ని గౌరవించకపోతే తిరుమల ఎందుకు వెళ్లాలి? మీకు అధికారం ఇచ్చింది సంప్రదాయాలకు

విరుద్ధంగా పని చేయడానికి కాదు. అది అడిగితే బాతులు తిట్టారు. వైసీపీ హయాంలో జరిగిన ఘటనల పట్ల నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరించారు. అంజనేయస్వామికి చెయ్యి నరకేస్తే ఏమైంది బొమ్మ కదా? అన్నారు. హనుమంతుడు బొమ్మకా? వెంకటేశ్వరస్వామి బొమ్మా? రామవారి తల తీసేస్తే ఏమైంది ఇంకో విగ్రహం పెట్టుకోవచ్చు కదా? అన్నారు. రథం కాలిపోతే.. ఏముంది తేనెటీగలు వచ్చాయని అన్నారు. తిరుమల పోటులో అన్ని ప్రమాదం జరిగితే ఏమోతుంది అడిగారు. ఇలా నిర్లక్ష్యంగా ప్రవర్తించి భక్తుల మనోభావాలను దెబ్బతీశారు. అందుకే బాధపడుతూ చెబుతున్నా మనం అందరం ఉండి కూడా భగవంతుడికి ఇలా అపరాధం జరిగిందేది మన



బాధ. అందుకే భగవంతుడికి అందరం క్షమాపణ చెప్పాలి. ఇక భగవంతుడే చూసుకుంటాడు అని పేర్కొన్నారు. ఏ మతమైనా సరే కానీ, వేరే వారిని చులకనగా చూడటం కరెక్ట్ కాదు. అవచారం చేసి ఆ అబద్ధాలను నిజాలుగా చేయాలని చూడటం స్వామి డ్రోహం.. అంటూ టీడీపీచేసారు ముఖ్యమంత్రి.

క్రీసగర్:జమ్మూ కాశ్మీర్లో బుధవారం రెండో విడత పోలింగ్ జరగనుంది. ఇందుకోసం అధికారులు ఏర్పాటు చేశారు. పోలింగ్ సిబ్బంది ఈవీఎంలు తీసుకుని బాకీ సెంటర్లకు చేరుకున్నారు. 90 నియోజకవర్గాలను జమ్మూకాశ్మీర్లో మూడు విడతల్లో పోలింగ్ జరుగుతోంది. తొలి విడత సెప్టెంబర్ 18న ప్రకాశం గా ముగిసింది. రెండో విడత 25న జరగనుంది. ఇందుకోసం ఏర్పాట్లన్నీ అధికారులు పూర్తి చేశారు. బుధవారం జమ్మూ కాశ్మీర్లోని ఆరు జిల్లాల్లో 26 అసెంబ్లీ స్థానాలకు పోలింగ్ జరగనుంది. ఎలాంటి అవాంఛనీయ సంఘటనలు జరగకుండా భారీగా భద్రతా నిబంధన మోపారించారు. వాహనాలను క్లుప్తంగా తనిఖీ చేసి పంపిస్తున్నారు. రాజ్కోట్ జిల్లాలో భద్రతను కట్టుదిట్టం చేశారు.

నేడే జమ్మూ కశ్మీర్లో రెండో విడత పోలింగ్

తన్మండి, సురకోట్, చదరా మరయు గులాబ్దర్ (ఎన్టీ), గందర్పుల్, హజ్రాబాద్, ఖాన్మర్, హజ్రాబాద్, లాల్ చాక్, చన్బోరా, జిద్దాల్, ఈడ్గా, సెంట్రల్ షాద్పూర్, బుద్గామ్, బీర్కా, ఖాన్మూబాద్, ట్రాన్-బ-పరీష్, రియాసి, శ్రీ మాతా వైష్ణో దేవి, కలకోట్-సుందర్బన, నాపేరా, ఫూన్ హావేలిల్లో ఎన్నికల జరగనున్నాయి. మూడో ముఖ్యమంత్రి మరియు నేషనల్ కాన్ఫెడరేషన్ నాయకుడు ఒమర్ అబ్దులాజీ సహా 239 మంది అభ్యర్థులు భవిష్యత్తు తెలుసుంది. ఒమర్, బుద్గామ్, సుందర్బన

రెండింటి నుంచి పోటీ చేస్తున్నారు. నాపేరా స్థానం నుంచి బీజేపీ అభ్యర్థుడు రవీందర్ రైసా పోటీ చేస్తున్నారు. సెంట్రల్ షాద్పూర్ నుంచి ప్రదేశ్ కాంగ్రెస్ కమిటీ అభ్యర్థుడు తారీఫ్ హమీద్ కర్రా ఇతర ప్రముఖ అభ్యర్థులు పోటీ చేస్తున్నారు. 7జిల్లాల్లోని 24 నియోజకవర్గాల్లో 61.13 శాతం ఓటింగ్ నమోదైంది. మూడో విడత సెప్టెంబర్ 1న జరగనుంది.



ప్రధాని మోడీ అమెరికా పర్యటన

విజయవంతం

● ప్రపంచ నాయకుల తో ద్వైపాక్షిక సమావేశాలు ● ఎందరో దేశాధినేతలు.. మరెందరో సీఈఓలతో భేటీ ● అమెరికా సహా పలు దేశాలతో కీలక ఒప్పందాలు ● భారత్ లో పెట్టుబడులు పెట్టాలని అవకాశాలను తెలియజేసిన మోడీ ● ఉక్రెయిన్ అధ్యక్షుడు జెలెన్ స్కీతో 3నెలల వ్యవధిలో మూడోసారి మోడీ భేటీ ● ఉక్రెయిన్ కిలంక మేరకు జెలెన్ స్కీతో సమావేశం..45 నిమిషాల పాటు చర్చలు

వాషింగ్టన్: భారత్ ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోడీ మూడు రోజుల అమెరికా పర్యటన విజయవంతంగా ముగిసింది. మోడీ యూఎస్ పర్యటనలో క్యాబ్ సమ్మిట్లో పాల్గొనడం, యూఎస్ జనరల్ అసెంబ్లీలో 'సమ్మిట్ ఫర్ ది ఫ్యూచర్' కార్యక్రమంలో ప్రసంగించడంతోపాటు అనేక మంది ప్రపంచ నాయకులతో ద్వైపాక్షిక సమావేశాలు నిర్వహించారు. అమెరికా పర్యటనలో చివరి రోజు బిజిబిజిగా గడిచారు ప్రధాని మోడీ.. అమెరికా టెక్ కంపెనీలు భారత్లో మరిన్ని పెట్టుబడులు పెట్టాలని ఆహ్వానించారు. ప్రధాని మోడీ తన ఆయుతమైన పర్యటన ముగించుకుని న్యూఢిల్లీకి తిరిగి వస్తున్నారని భారత్ విదేశాంగ శాఖ పేర్కొంది. అమెరికా పర్యటనలో ప్రధాని మోడీ ఎజెండా అనేక ముఖ్యమైన కార్యక్రమాలతో నిండిపోయింది. మోడీతో రోజు, ఆస్ట్రేలియన్ ప్రధాన మంత్రి అంటోనీ అబ్బోనెస్, జపాన్ ప్రధాన మంత్రి ఫుమియో కిషిదాతో జో బిడెన్ స్వస్థలమైన విల్మింగ్టన్, డెలావేర్లో సమావేశమయ్యారు. అత్యధ సలుగురు నాయకులు క్యాబ్ సమ్మిట్ను హాజరయ్యారు. సమావేశం సందర్భంగా, జనరల్ అటామిక్స్ తయారు చేస్తున్న 31 ఎంపిక-9వీ సాయుధ క్రోస్ కోసంగులపై బిడెన్, మోడీ మధ్య కీలక ఒప్పందం కుదిరింది. అంతేకాకుండా, రక్షణ హార్డెర్ సరఫరాను పెంచడం గురించి కూడా ఇరువురూ నేతలు చర్చలు జరిపారు. కాగా, అమెరికాకు స్వగ్రామీణుల 297 పురాతన వస్తువులు బిడెన్ ప్రధాని మోడీకి తిరిగి ఇచ్చారు. క్యాబ్ సమ్మిట్ సందర్భంగా ఆస్ట్రేలియా, జపాన్ నాయకులతో మోడీ ద్వైపాక్షిక సమావేశాలు నిర్వహించారు. పరస్పర ప్రయోజనం కోసం సహకారాన్ని మరింతగా పెంచుకోవాలని నిర్ణయించారు. ఇండో-పసిఫిక్

ప్రాంతంలో శాంతి, స్థిరత్వం, శ్రేయస్సును ప్రోత్సహించే లక్ష్యంతో చర్చలు జరిగాయి. క్యాబ్ సమ్మిట్లో, సహకారం, అనుసంధానం ద్వారా అభివృద్ధికి భారతదేశం నిబద్ధతను మోడీ నొక్కిచెప్పారు. ఇండో-పసిఫిక్ ప్రాంతంలో క్యాన్సర్ల పోరాడటానికి క్యాబ్ క్యాన్సర్ మూన్లైట్ కారవన కూడా సమ్మిట్ ప్రకటించింది. గర్భాశయ క్యాన్సర్ల పోరాడటానికి భారతదేశం 7.5 మిలియన్ డాలర్లను సాయం చేసేకొవాలని క్యాబ్ దేశాలు నిర్ణయించాయి. అమెరికా పర్యటనలో రెండో రోజున, బోస్టన్, లాస్ ఏంజెల్స్లో కొత్త కాన్ఫరెన్సులు ప్రారంభిస్తున్నట్లు ప్రధాని మోడీ ప్రకటించారు. భారతదేశం-అమెరికా సహజానుభవం బలోపేతం చేయడంలో భారతీయ-అమెరికన్ కమ్యూనిటీ వారి పాత్రను ప్రధాని మోడీ ప్రశంసించారు. వారిని భారతదేశం బ్రాండ్ అంబాసిడర్లుగా పిలుస్తున్నారు. ప్రధాని మోడీ అమెరికా పర్యటన చివరి రోజు తయారీ, ఆవిష్కరణకు భారత్ గమ్యస్థానంగా చూడాలని అమెరికన్ టెక్ కంపెనీలకు మోడీ విజ్ఞప్తి చేశారు. భారత్లో యువ ఆభివృద్ధి, డిజైన్, ఉత్పత్తి చేయాలని సూచించారు. అమెరికాలోని న్యూయార్క్ నిర్వహించిన రౌండ్ టేబుల్ సమావేశంలో ప్రధాని మోడీ ప్రపంచ ప్రఖ్యాత టెక్నాలజీ దిగ్గజాలతో సమావేశమయ్యారు. అనెవర్, అడ్బో, గూగుల్, టిఎంఎం, టిఎంఎం కంపెనీల సీఈఓలు, చైర్మన్లు ఇందులో పాల్గొన్నారు.

పాటు సంభాషణ సాగింది విదేశాంగ కార్యదర్శి విక్రమ్ మిశ్రా తెలిపారు. ఈ విషయంపై తాను చాలా మంది ప్రపంచ నాయకులతో మాట్లాడారు.. యుద్ధాన్ని ముగించడానికి ఏదో ఒక మార్గాన్ని కనుగొనవలసి ఉందని అందరూ అంగీకరించారని మోడీ జెలెన్ స్కీకి చెప్పినట్లు తెలిపారు. ఇందుకోసం తమ ప్రయత్నాలు కూడా కొనసాగుతున్నాయన్నారు. ఉక్రెయిన్ అభ్యర్థనలపై జెలెన్ స్కీతో భేటీ అనంతరం విదేశాంగ కార్యదర్శి విక్రమ్ మిశ్రా మాట్లాడుతూ.. ఉక్రెయిన్ కోరిక మేరకు ఈ సమావేశం జరిగిందని చెప్పారు. మోడీ గత నెలలో కీన్గ్ ఉక్రెయిన్ నాయకుడిని కలిశారు. దానిని కొన్ని వారాల ముందు జూలైలో, ప్రధానమంత్రి రష్యా అధ్యక్షుడు వ్లాదిమిర్ పుతిన్ ను మార్స్కోలో కలిశారు. చర్చలు, డౌట్లకు ద్వారా శాంతికి మార్గాన్ని కనుగొనేందుకు ఎప్పుడూ మా మద్దతు ఉంటుందని మిశ్రా తెలిపారు. జెలెన్ స్కీతో జరిగిన సమావేశంలో కూడా తాను ఎప్పుడూ శాంతి, శాంతి మార్గంలో సహజం గురించి మాట్లాడినట్లు విక్రమ్ మిశ్రా చెప్పారు. ఈ రెండు అంతాల్లు పరస్పరం ముడిపడి ఉన్నందున శాంతి లేకపోతే సుస్థిరమైన అభివృద్ధి ఉండదని స్పష్టమవుతోందని మిశ్రా అన్నారు. వివాదాన్ని ముగించే మార్గాన్ని కనుగొనడంలో అందరి ప్రయత్నాలు కేంద్రీకృతమై ఉన్నందున యుద్ధం ముగుస్తుందో లేదో కాలమే చెబుతుందన్నారు. రష్యా చరమ దిగుమతులు తన యుద్ధ ప్రయత్నాలను మరింత ముందుకు తీసుకెళ్లేందుకు ఉద్దేశించిన కార్యక్రమం భారత్ వాదనను అంగీకరించడా అని అడిగిన ప్రశ్నకు.. మిశ్రా స్పందిస్తూ.. నేటి చర్చల్లో ఆ అంశం ప్రస్తావనకు రాలేదన్నారు. మోడీ అమెరికా పర్యటన ముగిసిన అనంతరం ఆయన సోఫర్ మీడియా ఫ్లాట్ఫామ్ ఎక్స్ ఓ పోస్ట్ చేశారు.

మోడీ అమెరికాకు బాగా దగ్గరయ్యారు

అమెరికా రాయబాల కీలక వ్యాఖ్యలు



న్యూయార్క్: భారత్ ప్రధాని అమెరికా పర్యటన సందర్భంగా అమెరికా రాయబారి ఎరిక్ గార్బుల్లీ కీలక వ్యాఖ్యలు చేశారు. భారత్ దేశ చరిత్రలో అమెరికాకు బాగా దగ్గరైన ప్రధాని మోడీ అని, యూఎస్ చరిత్రలో భారత్కు బాగా దగ్గరైన అభ్యర్థుడు బైడెన్ అని ఆయన కొనియాడారు. ఇరు దేశాల ప్రజలకు ప్రతినిధులుగా వ్యవహరిస్తున్న వీరువురి మధ్య చాలా స్నేహపూరిత సంబంధాలున్నాయని పేర్కొన్నారు. ఇరుదేశాల మధ్య పెరుగుతున్న సాన్నిహిత్యానికి, సంబంధాలకు వీరి మధ్య ఉన్న స్నేహమే కారణమని పేర్కొన్నారు. భారత్ అమెరికా మధ్య పెరుగుతున్న స్నేహపూరిత సంబంధాలు రెండు దేశాల్లో వ్యూహాత్మక, ఆర్థిక, సాయుధ, సాంస్కృతిక సహకారంలో వృద్ధికి సహకరిస్తాయని గార్బుల్లీ అన్నారు. భారత్, అమెరికా, ఆస్ట్రేలియా, జపాన్ సభ్యదేశాలుగా ఉన్న క్యాబ్ షిఫ్టర్ల సదస్సును ఇండో-పసిఫిక్ ప్రాంతంలో సహకారానికి తక్షణతమైన వేదికగా పేర్కొన్నారు. "క్యాబ్ సదస్సు సభ్యదేశాల మధ్య ఒక విజయ, అభివృద్ధి, సహకారం, సమస్యల పరిష్కారం గురించి చర్చించే వేదిక. ఇండో-పసిఫిక్ సమస్యలకు పరిష్కారాలను రూపొందించడానికి మేము చురుగ్గా పని చేస్తున్నాం" అని గార్బుల్లీ పేర్కొన్నారు. సదస్సు సందర్భంగా 'విల్మింగ్టన్ డిక్షరేషన్' పేరుతో సభ్యదేశాల నేతలు సంయుక్త ప్రకటన విడుదల చేశారు. నాలుగు దేశాల కూటమి బలం మునుపటి కంటే పెరిగిందని, క్యాబ్ పేర్కొంది. మానవ హక్కుల పరరక్షణ, చట్టబద్ధ పాలన, ప్రజాస్వామ్య విలువలు, సాంస్కృతిక వ్యవస్థ, ప్రాదేశిక సమగ్రతలకు కట్టుబడి ఉంటామని, బాధన సహా ఎలాంటి ప్రపంచ వేదికా ద్వారా బలప్రయోగానికి పాల్పడటాన్ని పేర్కొంది.

శ్రీలంక ప్రధానిగా హరిణి

కొలంబో: శ్రీలంక సూతన ప్రధానిగా హరిణి అమరనూర్పు నియమించుకున్నారు. ఈ మేరకు మంగళవారం ఆమె ప్రమాణస్వీకారం చేశారు. నీలిమావో బందారు నాయకీ (1994-2000) తర్వాత శ్రీలంకలో ప్రధాని పదవి చేపట్టిన మహిళా నేత హరిణి కావడం విశేషం. నేషనల్ ఫీల్డ్స్ పవర్ కి చెందిన 54 ఏళ్ల హరిణి అమరనూర్పుతో ఆ దేశాధ్యక్షుడు అనుర కుమార దిననాయకే ప్రమాణ స్వీకారం చేయించారు. అలాగే, మరో ఇద్దరు నేతలను క్యాబినెట్ మంత్రులుగా నియమించారు. దీంతో శ్రీలంకలో దిననాయకతో పాటు మొత్తం నలుగురితో కూడిన క్యాబినెట్ కొలువుదీరింది. ప్రధానిగా బాధ్యతలు చేపట్టిన హరిణికి న్యాయ, విద్య, కార్మిక, పరిశ్రమలు, శాస్త్ర సాంకేతిక శాఖ, ఆరోగ్యం, పెట్టుబడులు వంటి కీలక శాఖలను కేటాయించారు. అధ్యక్ష ఎన్నికల అనంతరం అధికార మార్పిడిలో భాగంగా ది.నె. గుణపరవన తన ప్రధాని పదవికి నిన్ను రాజీనామా చేసిన నేపథ్యంలో కాశా పరిణామం చోటుచేసుకుంది.



హర్యానా ప్రజలు 'డంకీ'లుగా మారుతున్నారు

● యువతకు బీజేపీ తీవ్ర అలవ్యం చేసింది ● ఉద్యోగాలు లేక విదేశాలకు వలసలు వెళ్తున్నారు ● విదేశాల్లో సరైన తిండి, చౌటు లేక ఇబ్బంది పడుతున్నారు ● చాలా మంది చిత్రమోసంలకు గురవుతున్నారు: రాహుల్ గాంధీ

చండీగఢ్: హర్యానా అసెంబ్లీ ఎన్నికలవేళ బీజేపీకి ప్రాంగ్రెస్ ఎంపీ, లోక్ సభ ప్రతిపక్ష నేత రాహుల్ గాంధీ విరుతుకుపడ్డారు. ఉద్యోగ కల్పన గురించి బీజేపీపై విమర్శలు గుప్పించారు. దేశం, హర్యానాలోని యువతకు బీజేపీ తీవ్ర అలవ్యం చేసింది. బీజేపీ సర్కారు ఉద్యోగాలు కల్పించలేదని మండిపడ్డారు. హర్యానాలోని ఎక్కువమంది యువత 'డంకీ'లుగా మారుతున్నారని మండిపడ్డారు. సోషల్ మీడియాలో వీడియోను పేర్ చేస్తూ 'హర్యానా ప్రజలు 'డంకీ'లుగా ఎందుకు మారుతున్నారు?' అంటూ ప్రశ్నించారు. ప్రభుత్వం ఉద్యోగాలు కల్పించకపోవడం వల్ల వేరేదారిలేక వారు పనికోసం విదేశాలకు వెళ్తున్నారని ఆరోపించారు. అక్కడ సరైన తిండి, చౌటు లేక ఇబ్బందులు పడుతున్నారని అన్నారు. చాలా మంది చిత్రమోసంలకు గురవుతున్నారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. తాను అమెరికా పర్యటనకు వెళ్లిన సమయంలో తమ సమస్యలు చెప్పుకొని బాధ పడ్డారని తెలిపారు. హర్యానా

నుంచి విదేశాలకు వెళ్లిన వారు ఎదుర్కొంటున్న ఇబ్బందులను పేర్కొంటూ వారు మాట్లాడిన వీడియోను రాహుల్ గాంధీ పేర్ చేశారు. వీడియోలో కొందరు యువత మాట్లాడుతూ తమ సొంత రాష్ట్రంలో నిరుద్యోగ సమస్య ఉండటం వల్ల తాము ఉపాధి కోసం అమెరికా వెళ్ళాల్సి వస్తుందని.. అక్కడ తీవ్ర ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నామని పేర్కొన్నారు. ఆ వీడియోనే ఎన్టీ లో పోస్టు చేశారు. బీజేపీ చేస్తున్న తప్పులకు యువత శిక్ష అనుభవిస్తున్నారని రాహుల్ గాంధీ అన్నారు. కుటుంబాలకు దూరంగా ఉంటూ తీవ్ర ఇబ్బందులు పడుతున్నారని అన్నారు. వృద్ధాప్యంలో తల్లిదండ్రులను చూసుకోవడానికి కూడా వారికి అవకాశం లేకుండా పోయిందన్నారు. హర్యానాలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఏర్పాడిన వెంటనే ఉద్యోగావకాశాలు కల్పిస్తామన్నారు. యువత తమ కుటుంబాలకు దూరంగా ఉండే పరిస్థితి రాకుండా ఉండటమే తమ లక్ష్యమని అన్నారు. ఇకపోతే, ఆక్టోబరు 5న హర్యానాలో అసెంబ్లీ ఎన్నికలు



తాలిబన్లు రెచ్చిపోతున్నారు

హాబీఫుద్ నదీ మెరిల్ స్ట్రీమ్



న్యూయార్క్: అఫ్ఘానిస్థాన్లో మహిళలపై తాలిబన్లు అనేక అంక్షలు పెడుతూ వారి హక్కులను కాలరాస్తున్నట్లు అంతర్జాతీయ నివేదికలు చెబుతున్నాయి. వీటిపై అంతర్జాతీయ సమాజం కూడా తీవ్ర ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తోంది. ఇదే అంశంపై హాబీఫుద్ నదీ, ఆస్కార్ అవార్డు గ్రహీత మెరిల్ స్ట్రీమ్ బాధన వేదికగా స్పందించారు. అఫ్ఘాన్ల పిల్లలకు కూడా స్వేచ్ఛగా తిరుగుతున్నాయని, అమ్మాయిలు కంటే ఉడుతలకే హక్కులు ఎక్కువగా ఉన్నాయని ఆధిప్తాయం చెబుతున్నారు. "అఫ్ఘాన్ల నేడు మహిళల కంటే ఆడ పిల్లలకే ఎక్కువ స్వేచ్ఛ ఉంది. అవి బయట కూర్చోని సూర్యరశ్మిని ఆస్వాదించవచ్చు. పార్కుల్లోకి ఉడుతలు స్వేచ్ఛగా ఎగురుతూ తిరగొచ్చు. అక్కడ అమ్మాయి కంటే ఓ ఉడుతకే హక్కులు ఎక్కువగా ఉన్నాయి. ఎందుకంటే అక్కడి పార్కుల్లో బాలికలు, మహిళలకు ప్రవేశాలను తాలిబన్లు నిలిపేశారు. ఓ పక్షి అక్కడ స్వేచ్ఛగా వాడగలదు. కానీ, మహిళలకు కనీసం ఆ స్వేచ్ఛ కూడా లేదు" అని మెరిల్ స్ట్రీమ్ ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. న్యూయార్క్లో బాధన సమావేశం వేళ ఓ చర్చలో మాట్లాడిన ఆమె.. అంతర్జాతీయ సమాజం ఏకకాదీపైకి వస్తే అఫ్ఘాన్ మహిళలకు మళ్లీ స్వేచ్ఛవాయువులను అందించవచ్చన్నారు. అమెరికా బలగాలను ఉపసంహరించుకున్న తర్వాత తాలిబన్ల చేతుల్లోకి అఫ్ఘాన్ వెళ్లిపోయింది. ఆగస్టు 2021 నుంచి మొదలైన అఫ్ఘాన్ సాంలలో.. షరూబా చట్టం పేరుతో మహిళలపై అనేక అంక్షలు అమలు చేస్తున్నారు. దీంతో బాలికలు చదువుకు దూరమయ్యారు. యూనివర్సిటీలలో పాటు ఉద్యోగాలకూ అనుమతించడం లేదు. కనీసం స్వేచ్ఛగా పాటలు పాడుకునే పరిస్థితి కూడా లేదు. కుటుంబ సభ్యులు మినహా ఇతర పురుషుల వైపు చూడటం, బిజినెస్ లేకుండా బయటకు వెళ్లడం, తమ గ్రంథాన్ని బహిరంగంగా పఠించడంపై నిషేధం విధించారు. ఇలా అనేక విధాలుగా మహిళలపై వివక్ష చూపుతున్న తాలిబన్లపై అంతర్జాతీయ సమాజం మండిపడుతున్నాయి.

ఇటలీ ప్రధానిపై మన్మథ ప్రశంసలు

న్యూయార్క్: ఇటలీ ప్రధాని జార్జియా మోరొనీ పై స్ట్రెస్ నిర్మల, ఎన్టీ నంస్టల అధినేత ఎలాసో మన్మథ ప్రశంసలు కురిపించారు. ఓ అవార్డుల కార్యక్రమంలో ఆమెకు పురస్కారాన్ని అందజేసిన మన్మథ ఆమె నిజాయతీపరురాలు అని కొనియాడారు. ఆమె మనసు చాలా అందమైనదని వ్యాఖ్యానించారు. ఇటలీకి తొలి మహిళా ప్రధానిగా ఘనత సాధించడంతో పాటు బరోసా సమాఖ్యకు బలమైన మద్దతు అందిస్తున్నందుకు గాను మోరొనీకి అభ్యుదయ కౌన్సిల్ గౌరవ సీనియర్ అవార్డును ప్రకటించారు. న్యూయార్క్లో జరిగిన కార్యక్రమంలో ఈ పురస్కారాన్ని మన్మథ చేతుల మీదుగా ఆమె అందుకున్నారు. అనంతరం స్ట్రెస్ నిర్మల మాట్లాడుతూ.. "బాహ్య సౌందర్యం కంటే ఆమె మనసు ఇంకా అందమైనది. అలాంటి వ్యక్తికి నేను అవార్డు అందించడం గర్వంగా ఉంది. రాజకీయ నాయకుల గురించి కొన్ని వదలాలను ఎప్పుడూ చెప్పేరో, కానీ, మోరొనీ అలా కాదు. ఆమె నిజాయతీగల, విశ్వసనీయమైన వ్యక్తి" అని ప్రశంసించారు. ఇటలీలో తన వ్యాపారాన్ని విస్తరించాలని అలాసో మన్మథ గత కొన్ని రోజులుగా ప్రయత్నిస్తున్నారు. ఈ విషయంపై సెన్సేటివ్ నెలూఖురో మోరొనీని కలిసిన చర్చించుకోవచ్చు అధికారిక వర్గాల ఇప్పటికే చెప్పడంవచ్చు.



కర్ణాటక సీఎంకు హైకోర్టు షాక్

● తెరవెనక సిద్ధరామయ్య లేరంటే నమ్మలేం ● లక్షల వలసారం కోట్లుగా ఎలా మాలంది.? ● సిద్ధరామయ్యపై హైకోర్టు తీవ్ర వర్షం ● ఈ కేసుని విచారించాల్సిందే అని ఉత్తర్వులు

బెంగళూరు: కర్ణాటక రాజకీయాల్లో మూడు స్థానాలు కలకలం సృష్టిస్తోన్న తరుణంలో.. హైకోర్టులో ముఖ్యమంత్రి సిద్ధరామయ్యకు ఎదురుదెబ్బ తగిలింది. ఆ కుంభకోణానికి సంబంధించి తనను విచారించేందుకు గవర్నర్ అనుమతి మంజూరుచేయడాన్ని సీఎం హైకోర్టులో సవాల్ చేసిన సంగతి తెలిసింది. ఆ వీడియోను తాజాగా కోర్టు కోర్టుచేసింది. గవర్నర్ ఠావర్నర్ గవర్నర్, ముఖ్యమంత్రి, పిటిషన్ల తరపు వాదనలు విన్న కోర్టు ఈ రోజుకు తీర్పు వాయిదా వేసిన సంగతి తెలిసింది. తాజాగా సీఎం వీడియోను తోసిపుచ్చుతూ.. గవర్నర్ చర్యలు చట్టప్రకారం ఉన్నాయని కోర్టు వ్యాఖ్యానించింది. ఆయన చర్యల్లో ఎలాంటి లోపాలు లేవని, ఈ కేసులో పేర్కొన్న అంతాల్లు విచారణ చేయాల్సి ఉందని స్పష్టం చేసింది. 'మూడు' స్థలాలు కేటాయించుకోవడం ముఖ్యమంత్రి సిద్ధరామయ్య కుటుంబాభ్యుదయి లుబ్ధి పొందటం, అందుకు ముఖ్యమంత్రి అధికారాన్ని దురిస్తోందాగా చేసినట్లు దాఖలతో సాహిత్యకర్త డి.జె.అభ్రాహం గవర్నర్కు ఫిర్యాదు చేశారు. ఆయనతో పాటు స్నేహితులు కృష్ణ ప్రదీప్ మూర్తి ముఖ్యమంత్రిపై ఫిర్యాదు చేశారు. వీరి ఫిర్యాదుల మేరకు ఆగస్టు 16న సీఎంను విచారించాలంటూ గవర్నర్ ఆదేశించారు. ఈ ఆదేశాలను రద్దు చేయాలని మంత్రివర్గం తీర్మానించగా.. దానిని గవర్నర్ తోసిపుచ్చారు. రాజ్ కో సీఎం హైకోర్టును ఆశ్రయించారు. ఈ తీర్పు సిద్ధరామయ్య భవిష్యత్తుకు ఎంతో కీలకమని రాజకీయవర్గాలు అభిప్రాయపడుతున్నాయి. ఆయన



ఎన్ఆర్ఐ కోటా మోసం

● ఎంబీబీఎస్ ప్రవేశ నిబంధన పై సుప్రీంకోర్టు ● పంజాబ్ ప్రభుత్వానికి సుప్రీంకోర్టు షాక్ ● కోటా కింద లక్షల కోట్ల బంధువులను చేర్చుకోవడం సలకాదు ● ఇది డబ్బు సంపాదించుకునేందుకు ఒక అత్యుగంధం ● విద్యా వ్యవస్థ బలహీనపడుతుంది: సుప్రీం

ఢిల్లీ: ఎంబీబీఎస్లో ఎన్ఆర్ఐ కోటా కింద అడ్మిషన్ల విషయంలో పంజాబ్ ప్రభుత్వానికి సుప్రీంకోర్టు షాక్ ఇచ్చింది. రాష్ట్రంలో అందరూ గ్రాడ్యుయేట్ మెడికల్, డెంటల్ కోర్సుల్లో ప్రవేశాలకు ఎన్ఆర్ఐ కోటా నిర్వహణాన్ని విస్తరించాలన్న నిర్ణయాన్ని రద్దు చేస్తూ హైకోర్టు ఇచ్చిన తీర్పుపై పంజాబ్ ప్రభుత్వం చేసిన అప్పీలు సుప్రీంకోర్టు మంగళవారం కొట్టివేసింది. ఎన్ఆర్ఐ కోటా విధానం మోసం తప్ప మరేదీ కాదని వ్యాఖ్యానించింది. దీనికి వెంటనే ముగింపు వలకాలని సూచించింది. ఎన్ఆర్ఐ కోటా కింద అడ్మిషన్లు బంధువులకే రిజర్వ్ చేసింది. దీనిని పంజాబ్ హైకోర్టు ఈ నెల 11న రద్దు చేసింది. ఈ నేపథ్యంలోనే పంజాబ్ ప్రభుత్వం సుప్రీంకోర్టును సందర్శించి సీజీబి చలద్రావణ, జిఎస్ జీవీ పార్టీలూ, మనోజ్ మిలాల్ కూడిన ధర్మాసనం తెలిపింది. ఇది డబ్బు చేపట్టిన ధర్మాసనం పీఠిష్టమై కొట్టి వేసింది. అయితే హిమచల్ ప్రదేశ్, ఉత్తరప్రదేశ్ ఈ కోటా ప్రవేశానికి విస్తృత నిర్ణయనాన్ని అనుసరిస్తున్నాయని పంజాబ్ ప్రభుత్వం తెలిపింది. దీని ద్వారా విద్యా వ్యవస్థ బలహీనపడుతుందని పేర్కొంది. పంజాబ్-హర్యానా హైకోర్టు ఆదేశాలను సమర్థిస్తున్నట్లు వెల్లడించింది. ఎన్ఆర్ఐల బంధువులు సైతం ఎన్ఆర్ఐ కోటా



కింద ఎంబీబీఎస్ అడ్మిషన్లు పొందొచ్చని పంజాబ్ ప్రభుత్వం ఆగస్టు 20న ఓ నోటిఫికేషన్ రిజర్వ్ చేసింది. దీనిని పంజాబ్ హైకోర్టు ఈ నెల 11న రద్దు చేసింది. ఈ నేపథ్యంలోనే పంజాబ్ ప్రభుత్వం సుప్రీంకోర్టును సందర్శించి సీజీబి చలద్రావణ, జిఎస్ జీవీ పార్టీలూ, మనోజ్ మిలాల్ కూడిన ధర్మాసనం తెలిపింది. ఇది డబ్బు చేపట్టిన ధర్మాసనం పీఠిష్టమై కొట్టి వేసింది. అయితే హిమచల్ ప్రదేశ్, ఉత్తరప్రదేశ్ ఈ కోటా ప్రవేశానికి విస్తృత నిర్ణయనాన్ని అనుసరిస్తున్నాయని పంజాబ్ ప్రభుత్వం తెలిపింది. దీని ద్వారా విద్యా వ్యవస్థ బలహీనపడుతుందని పేర్కొంది. పంజాబ్-హర్యానా హైకోర్టు ఆదేశాలను సమర్థిస్తున్నట్లు వెల్లడించింది. ఎన్ఆర్ఐల బంధువులు సైతం ఎన్ఆర్ఐ కోటా



వరస వేదికపై గళమెత్తిన భారత మహిళ

● వేతనంతో కూడిన నెలసరి సెలవు కావాలి ● ఒడిశాకు చెందిన ఉద్యమకారిణి రంజితా ప్రియదర్శిని ● నెలసరి విషయంలో సమాజంలో అపోహలు తొలగించేందుకు పోరాటం చేస్తున్న రంజితా ● జీతం ఇవ్వకపోతే.. ఏ మహిళ కూడా ఆ సెలవు తీసుకోదు ● రెండోసారి వరస సదస్సుకు హాజరైనందుకు గర్వంగా ఉంది: ప్రియదర్శిని

చేస్తున్నారు. "రెండోసారి బాధన సదస్సుకు హాజరైనందుకు గర్వంగా ఉంది. నెలసరి రోజుల్లో వేతనంతో కూడిన సెలవు ఇవ్వాలన్నదే నా ప్రధాన లక్ష్యం. ఆ రోజుల్లో ఒకటి నుంచి రెండు రోజులు సెలవులు ఇవ్వాలి. జీతం ఇవ్వకపోతే.. ఏ మహిళ కూడా ఆ సెలవు తీసుకోదు. కెయోలో జరిగిన బాధన సదస్సులో తొలిసారి ఈ విషయం గురించి ప్రస్తావించాను" అని ప్రియదర్శిని తెలిపారు. కెయో సదస్సు అనంతరం ఒడిశా ప్రభుత్వం ఈ దిశగా నిర్ణయం తీసుకుందని ఆమె తెలిపారు. ఈ విషయం ఆగస్టు 15 నుంచి పెయిడ్ పీరియడ్ లీవ్ అప్లయ్ చేస్తున్నామని అలాగే కర్ణాటక ప్రభుత్వం ఏడాదికి ఆ తరహాలో ఆరు సెలవులు ప్రకటించింది. కర్ణాటక ప్రభుత్వం చర్యలను అభినందించింది ఆమె.. ఆ సెలవుల సంఖ్యను 12కు పెంచాలని కోరారు. తన పోరాటం వెనక వ్యక్తిగతంగా ఎదుర్కొన్న అనుభవాలు కారణమని ఆమె తెలిపారు. ఆ సమయంలో తాను సెలవు

కోరించుకు తన మేనేజర్ నుంచి అవమానం ఎదుర్కొన్నానని, ఆ తర్వాత తాను ఉద్యోగానికి రాజీనామా చేసానని వెల్లడించారు. ఆమె ప్రయత్నాలు అనేక అరోగ్యం గురించి చర్చించేలా, అది దిశగా నిర్ణయాల తీసుకునేందుకు దోహదం చేస్తున్నాయి. ఇదిలాఉంటే.. స్వాతంత్ర్య దినోత్సవం వేళ ఒడిశా ప్రభుత్వం మహిళలకు శుభాకాంక్షలు తెలిపింది. ఉద్యోగినుల కోసం ఒక రోజు నెలసరి సెలవు పాలసీని ప్రవేశపెడుతున్నట్లు ప్రకటించింది. ప్రభుత్వం ప్రైవేటు రంగాల్లో పనిచేసే మహిళా ఉద్యోగులకు ఇది వర్తిస్తుందని వెల్లడించింది. ఈ పాలసీ తక్షణమే అమల్లోకి వస్తుందని అప్పట్లో ప్రభుత్వం పేర్కొంది. మహిళా సెలవులను ప్రతినెలా తమ రుతుక్రమంలో తొలి రోజు రెండో రోజు ఆ సెలవు ను తీసుకునేలా దీన్ని రూపొందించినట్లు తెలిపింది. ఉద్యోగుల ఆరోగ్యం, శ్రేయస్సును కాంక్షిస్తూ ఈ నిర్ణయం తీసుకున్నట్లు వెల్లడించింది.

కోరించుకు తన మేనేజర్ నుంచి అవమానం ఎదుర్కొన్నానని, ఆ తర్వాత తాను ఉద్యోగానికి రాజీనామా చేసానని వెల్లడించారు. ఆమె ప్రయత్నాలు అనేక అరోగ్యం గురించి చర్చించేలా, అది దిశగా నిర్ణయాల తీసుకునేందుకు దోహదం చేస్తున్నాయి. ఇదిలాఉంటే.. స్వాతంత్ర్య దినోత్సవం వేళ ఒడిశా ప్రభుత్వం మహిళలకు శుభాకాంక్షలు తెలిపింది. ఉద్యోగినుల కోసం ఒక రోజు నెలసరి సెలవు పాలసీని ప్రవేశపెడుతున్నట్లు ప్రకటించింది. ప్రభుత్వం ప్రైవేటు రంగాల్లో పనిచేసే మహిళా ఉద్యోగులకు ఇది వర్తిస్తుందని వెల్లడించింది. ఈ పాలసీ తక్షణమే అమల్లోకి వస్తుందని అప్పట్లో ప్రభుత్వం పేర్కొంది. మహిళా సెలవులను ప్రతినెలా తమ రుతుక్రమంలో తొలి రోజు రెండో రోజు ఆ సెలవు ను తీసుకునేలా దీన్ని రూపొందించినట్లు తెలిపింది. ఉద్యోగుల ఆరోగ్యం, శ్రేయస్సును కాంక్షిస్తూ ఈ నిర్ణయం తీసుకున్నట్లు వెల్లడించింది.



ఆంధ్రప్రదేశ్ లో నామినేటెడ్

పదవుల జాతర

20 మంది చైర్మన్లతో తొలి జాబితా విడుదల
టిడిపికి 16, జనసేన 3 బీజేపి 1గా పోస్టులు

సామాన్య కార్యకర్తలకు, త్యాగాలు చేసిన వారికి పెద్ద పీట

ఆంధ్రప్రదేశ్ లో నామినేటెడ్ పదవుల జాతర ప్రారంభమైంది. 20 మందితో తొలి జాబితా విడుదలైంది. ఎన్డీపి కూటమి పార్టీలలో పదవులు దక్కిన వారిలో 16 మంది టీడీపీ నాయకులు, ముగ్గురు జనసేన, ఒక బీజేపీ నాయకుడు ఉన్నారు. సామాన్య కార్యకర్తలకు పెద్దపీట వేస్తూ పదవుల్ని భర్తీ చేశారు. మొత్తం 99 మందితో మొదటి నామినేటెడ్ పదవుల జాబితాను కూటమి ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. బీసీ, ఎస్సీ, మైనార్టీ, ఎస్టీలకు పెద్ద పీట వేశారు. 11 మంది క్లస్టర్ ఇంఛార్జ్ లకు పదవులు దక్కాయి. ఒక క్లస్టర్ ఇంఛార్జ్ కు చైర్మన్ పదవి దక్కింది. 6 గురు యూనిట్ ఇంఛార్జ్ లకు పదవులు దక్కాయి. 20 కార్పొరేషన్లకు చైర్మన్లు నియమించారు, ఒక కార్పొరేషన్ కు వైస్ చైర్మన్ వివిధ కార్పొరేషన్లు సభ్యులను ప్రకటించారు. ప్రకటించిన 99 పదవుల్లో యువతకు ప్రాధాన్యం ఇచ్చారు. మరిన్ని వివరాలలోకి వెళితే...

రాష్ట్రంలో కూటమి ప్రభుత్వం తాజాగా ప్రకటించిన నామినేటెడ్ పోస్టుల్లో తెలుగుదేశం అధిష్టానం అసలు సినల్లెన కార్యకర్తలకు అగ్ర తాంబాలం ఇచ్చింది. పార్టీ కోసం క్షేత్ర స్థాయిలో కష్టపడిన సామాన్య కార్యకర్తలకు ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు పదవులు కట్టబెట్టారు. పార్టీ కోసం క్షేత్ర స్థాయిలో కష్టపడిన సామాన్య కార్యకర్తలకు సీఎం చంద్రబాబు పదవులు కట్టబెట్టిన కట్టబెట్టారు. గత ఎన్నికల్లో టిక్కెట్ దక్కించుకోలేక పోయిన వారికి.. పొత్తుల్లో టిక్కెట్లు త్యాగం చేసిన వారికి హై ప్రాధాన్యత ఇచ్చారు. ఈ జాబితాలో బీసీ, ఎస్సీ, ఎస్టీ, మైనార్టీ లకు ప్రభుత్వం చోటు కల్పించింది. సామాజిక సమతూకం పాటిస్తూ సోషల్ ఇంజనీరింగ్ తొలి విడత ప్రకటించిన పదవులపై పార్టీ క్యాడర్లో హర్షాభిరేఖలు వ్యక్తం అవుతున్నాయి. మలిజాబితాపైనే ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు కనరత్తు చేశారు.

సీట్లు త్యాగం చేసిన వారికి ఇప్పుడు పదవుల్లో ప్రాధాన్యత..

నెల్లూరు మాజీ మేయర్ అబ్దుల్ అజీజ్ ఇప్పుడు వక్స్ బోర్డ్ చైర్మన్ అయ్యారు.. ఎలక్షన్ ముందు నెల్లూరు ధూరల్ టీడీపీ టికెట్ ఆశించారు. కానీ కోటంరెడ్డి

కోణంగా ఆ సీటు దక్కలేదు. అయినప్పటికీ పార్టీ కోసం పనిచేసిన అజీజ్ కు వక్స్ బోర్డ్ చైర్మన్ ఇచ్చారు. ఇక.. డోన్ లో ముందుగా తెలుగుదేశం టికెట్ మన్ను సుబ్బారెడ్డికి అనాన్స్ చేశారు.. కానీ తర్వాత కోట్ల సూర్య ప్రకాష్ రెడ్డికి టికెట్ మార్చారు. పార్టీ కోసం త్యాగం చేసి పనిచేసినందుకు ఇప్పుడు సుబ్బారెడ్డికి నామినేటెడ్ పదవి దక్కింది. ఆయన సీడ్ డెవలప్ మెంట్ కార్పొరేషన్ చైర్మన్ అయ్యారు. ఉండి నియోజకవర్గంలో మొన్నటి సిట్టింగ్ ఎమ్మెల్యే రామరాజు.. రఘురామకృష్ణం రాజు కోసం తన టికెట్ త్యాగం చేసినందుకు ఆయనకు కూడా నామినేటెడ్ పదవి దక్కింది రామరాజు ఇప్పుడు ఏపీఐఐసి చైర్మన్ అయ్యారు. ఇక.. కర్రోతు బంగారాజు నెల్లూరు టీడీపీ టికెట్ ఆశించారు. కానీ పొత్తులో భాగంగా జనసేన సుంవి లోకం మధవి అక్కడ పోటీచేసింది. జనసేన కోసం సీటు త్యాగం చేసినందుకు కర్రోతు బంగారాజుకు కూడా ఇప్పుడు పదవి దక్కింది. ఆయన మార్కెట్ చైర్మన్ అయ్యారు.

ఇక.. మాజీ ఎమ్మెల్యే పీలా గోవింద్ అనకాపల్లి టికెట్ పదులుకున్నందుకు ఆయన్ను పార్టీ గుర్తించిందనే



చెప్పాలి.. అనకాపల్లి టికెట్ జనసేన నేత కొణతాల రామకృష్ణకు వెళ్లడంతో పీలా గోవింద్ కు కీలక పదవి ఇస్తామని అప్పుడే పార్టీ హామీ ఇచ్చింది. ఇప్పుడు అర్బన్ ఫైనాన్స్ అండ్ ఇన్ఫ్రా డెవలప్ మెంట్ చైర్మన్ గా పీలా గోవింద్ కు పదవి దక్కింది. ఇక మచిలీపట్నం ఎంపీ టికెట్ త్యాగం చేసినందుకు కొనకళ్ల నారాయణకు కూడా ప్రాధాన్యత ఇచ్చారు. ఆయన ఆర్డీసీ చైర్మన్ అయ్యారు.

బీజేపీలో సీనియర్లకు మరోసారి నిరాశ

ఇక పొత్తుల్లో భాగంగా బీజేపీ నేత లంకా దినకర్ కు ఇదవై సూత్రాల అమలు కమిటీ చైర్మన్ పదవి ఇచ్చారు. గతంలో సోమ వీరాజు ఏపీ బీజేపీ చీఫ్ గా ఉన్నప్పుడు లంకా దినకర్ ను పార్టీ నుంచి సస్పెండ్ చేశారు. అమరావతికి అనుకూలంగా మాట్లాడు తున్నారు.. పార్టీ ఏ విధానం ప్రకటించకపోయినా మాట్లాడుతున్నారని చర్యలు తీసుకున్నారు. తర్వాత సస్పెన్షన్ ఎత్తివేశారు. 2019కి ముందు లంకా దినకర్ టీడీపీలో ఉండేవారు. అప్పుడు టీడీపీ ఓడిపోవడంతో ఆయన బీజేపీలో చేరిపోయారు. బీజేపీలో చాలా మంది సీనియర్లు పదవుల కోసం చూస్తున్నారు. మొదటి జాబితాలో లంకా దినకర్ కు మాత్రమే చాన్స్ దక్కింది. జనసేన పార్టీ తరపున మూడు కీలక కార్పొరేషన్లు చైర్మన్ పదవులు ఇచ్చారు. తోట మెహర్ సీతారామ సుధీర్, తమ్మిరెడ్డి శివశంకర్, వేములపాటి అజయ్ కుమార్లకు ఈ పదవులు దక్కాయి.

 విల్లి మాళిక్యాల రావు (చైర్మన్) తెదర్ ఇండస్ట్రీస్ డెవలప్ మెంట్ కార్పొరేషన్	 పీతల సుజాత (చైర్మన్) ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర వినియోగదారుల రక్షణ మండలి	 తమ్మిరెడ్డి శివశంకర్ (జనసేన) చైర్మన్ ఆంధ్రప్రదేశ్ ఫైర్ సైట్ అండ్ మిడియం ఎంటర్ప్రైజెస్ డెవలప్ మెంట్ కార్పొరేషన్	 తోట మోహన్ సుధీర్ (జనసేన) చైర్మన్ ఆంధ్రప్రదేశ్ ట్రేడ్ ప్రమాషన్ పాఠ సరఫరాల కార్పొరేషన్	 వజ్రా బాబురావు, చైర్మన్ ఆంధ్రప్రదేశ్ ట్రేడ్ ప్రమాషన్ కార్పొరేషన్ లిమిటెడ్	 పీలా గోవింద సత్యనారాయణ (చైర్మన్) ఆంధ్రప్రదేశ్ అర్బన్ ఫైనాన్స్, ఇన్ఫ్రాస్ట్రక్చర్ డెవలప్ మెంట్ కార్పొరేషన్	 వేములపాటి అజయ్ కుమార్ (జనసేన) చైర్మన్ ఆంధ్రప్రదేశ్ టోన్ షిఫ్ట్ మౌలిక సదుపాయాల అభివృద్ధి కార్పొరేషన్
 కర్రోతు బంగారాజు (చైర్మన్) ఆంధ్రప్రదేశ్ మార్కెట్	 మన్నె సుబ్బారెడ్డి (చైర్మన్) ఆంధ్రప్రదేశ్ స్టేట్ సీడ్, డెవలప్ మెంట్ కార్పొరేషన్ లిమిటెడ్	 మంతెన రామరాజు (చైర్మన్) ఆంధ్రప్రదేశ్ ఇండస్ట్రీయల్ ఇన్ఫ్రాస్ట్రక్చర్ కార్పొరేషన్	 నందం అబధయ్య (చైర్మన్) పద్మశాలి సంక్షేమ మరియు అభివృద్ధి సంస్థ	 మాకసాని బాలాజీ (చైర్మన్) ఆంధ్రప్రదేశ్ టూరిజం డెవలప్ మెంట్ కార్పొరేషన్	 కొనకళ్ల నారాయణ, చైర్మన్, ఏపీఎస్ ఆర్డీసి	 పిఎస్ మునిరత్నం ఏపీఎస్ ఆర్డీసి వైస్ చైర్మన్
 1 ఆంధ్రప్రదేశ్ వక్స్ బోర్డ్ (చైర్మన్) - అబ్దుల్ అజీజ్	 అనిమల రవి నాయుడు (చైర్మన్) సాఫ్ట్వేర్, అథారిటీ ఆఫ్ ఆంధ్రప్రదేశ్ (ఐఐఐ)	 బత్తుల తాతయ్య బాబు ఆంధ్రప్రదేశ్ హౌసింగ్ బోర్డ్ (చైర్మన్)	 భొరగం శ్రీనివాసులు (చైర్మన్) షెడ్యూల్డ్ తెగల సహకార ఆర్థిక సహకారం	 దామచర్ల నత్త (చైర్మన్) ఆంధ్రప్రదేశ్ మాలటైమ్ బోర్డ్	 దీపక్ రెడ్డి (చైర్మన్) ఆంధ్రప్రదేశ్ ఉపాధి కల్పన ఎంటర్ప్రైజెస్ డెవలప్ మెంట్ కోసం సొసైటీ	 లంకా దినకర్ చైర్మన్ (బీజేపీ) 7.20 పాయింట్ ఫార్ములా

'విశ్వం' నుంచి హార్ట్ టచ్సింగ్ సెకండ్ సింగిల్

మాస్టర్ స్టార్ గోపివండ్ల, దర్శకుడు శ్రీను వైట్ ఫస్ట్ కొలాబరేషన్ లో వస్తున్న మోస్ట్ యాంటిసిపేటెడ్ మూవీ 'విశ్వం'. రీసెంటగా రిలీజైన డిజర్ ట్రైమండ్స్ రెస్పాన్స్ తో సినిమాపై అంచనాలు మరింతగా పెంచాయి. ఈ హై బడ్జెట్ ఎంటర్టైన్మెంట్ పీపుల్ మీడియా ఫ్యాక్షన్, వేణు దోనేపూడి చిత్రాల యం స్టూడియోస్ పై డిజి విశ్వప్రసాద్ నిర్మిస్తున్నారు. దోనేపూడి చక్రపాణి ఈ చిత్రాన్ని సమర్పిస్తున్నారు. ఫస్ట్ సింగిల్ 'మొర్రాకో' మగువాకు ట్రైమండ్స్ రెస్పాన్స్ రావడంతో మ్యూజికల్ ప్రమోషన్స్ చార్జ్ బస్టర్ నోట్ లో స్టార్ట్ అయ్యాయి. మేకర్స్ సెకండ్ సింగిల్ 'మొండి తల్లి పిల్ల సువస్వ' సాంగ్ ని రిలీజ్ చేశారు. చేతన్ భరద్వాజ్ మదర్ ఎమోషన్ ని అద్భుతంగా ప్రజెంట్ చేసి హార్ట్ టచ్సింగ్ సాంగ్ గా ఈ సాంగ్ ని కంపోజ్ చేశారు. 'అడుగు తడబడితే.. ఇదిగో.. నీ వెనకే ఉంటానులే.. చివారి తల్లి! కలకా భయపడకు.. ఎప్పుడూ.. నీ కున్నతే ఉంటానులే.. చివారి తల్లి! మొండి తల్లి పిల్ల సువస్వ' అంటూ శ్రీ హర్ష ఈ మని రాసిన లిరిక్స్ మనసుని హత్తుకున్నాయి. సాహితీ చాగంటి తన లన్నీ వోకల్స్ తో కట్టిపడేశారు. మదర్, డాటర్ బ్యాక్ డ్రాప్ వచ్చే ఈ సాంగ్ కథలోని ఎమోషనల్ డెప్త్ ని తెలియజేస్తోంది. ఈ సాటల్ పాపల్ హీరో గోపివండ్లకు పున్న బాండింగ్ ని రివల్ చేయవచ్చుడీకి వారి మధ్య వుండే ఎమోషన్ చాలా క్యూరియసిటీని పెంచింది. ఈ సాంగ్ ఇన్ఫంట్ హీరోగా నిలిచింది.



'ఉపిలి' తర్వాత నాకు చాలా స్పెషల్ ఫిల్మ్ సత్వం సుందరం -హీరో కార్తీ

హీరో కార్తీ, అరవింద్ స్వామి లీడ్ రోల్స్ లో రాబోతున్న హెల్మెట్ ఎంటర్టైన్మెంట్ 'సత్వం సుందరం'. 96 షేమ్ సి ప్రేమ్ కుమార్ దర్శకత్వం వహిస్తున్నారు. 2డి ఎంటర్టైన్మెంట్ బ్యానర్ పై సూర్య జ్యోతిక నిర్మిస్తున్నారు. ఇప్పటికే విడుదలైన ప్రమోషనల్ కంటెంట్ కి చాలా మంచి రెస్పాన్స్ వచ్చింది. ఏషియన్ సురేష్ ఎంటర్టైన్మెంట్స్ ఈ చిత్రాన్ని తెలుగులో రిలీజ్ చేస్తున్నారు. సెప్టెంబర్ 28న ఈ సినిమా గ్రాండ్ గా విడుదల కానుంది. ఈ సందర్భంగా మేకర్స్ ప్రీరిలీజ్ ఈవెంట్ ని నిర్వహించారు. మాస్ కా దాన్ విశ్వక్ సేన్, బ్యాక్ బస్టర్ డైరెక్టర్ ప్రశాంత్ వర్మ స్పెషల్ గెస్ట్ లు పాల్గొన్న ఈ వేడుకు చాలా గ్రాండ్ గా జరిగింది. హీరో కార్తీ మాట్లాడుతూ.. అందరికీ సమస్యారం. ఐ



లవ్ యు బ్రదర్స్, మీ ప్రేమకి థాంక్ యూ. మీరు లేకపోతే నేను లేను. ఈ ఈవెంట్ కి స్పెషల్ గెస్ట్ లుగా వచ్చిన విశ్వక్, ప్రశాంత్ వర్మ, సురేష్ బాబు గారు, సునీల్ గారికి అందరికీ పేరుపేరునా ధన్యవాదాలు. ఇప్పుడు తెలుగు సినిమాలంటే బాహుబలి లాంటి బిగ్ స్టేజ్ సినిమాలు ఐడెంటిటీ. కానీ కొన్ని రోజుల క్రితం ఇంకో ఐడెంటిటీ కూడా ఉండేది. కే విశ్వనాథ్ గారి సినిమాలు, పెద్దవంటి గారి సినిమాలు, వసంత కోకిల లాంటి సినిమాలు హార్ట్ కి కోణ్ అయిన ఎన్నో సినిమాలు ఇక్కడనుంచి వచ్చాయి. అలాంటి సినిమాలు చేయడం కుదరదా అనిపించేది. అప్పుడే 96 అనే అద్భుతమైన క్లాసిక్ సినిమా తీసిన డైరెక్టర్ దగ్గర నాకోసం ఒక కథ ఉందని విన్నాను. అయితే ఆ కథ ఆయన నాకు చెప్పలేదు. అస్సలు సూర్యకి ఈ స్క్రిప్ట్ ఇచ్చాను. ఆయనకి చాలా నచ్చింది. ఇలాంటి కథలు నీకే ఎలా దొరుకుతాయి? అని అన్నాడు. ఇందులో ఇంకో ఇంఫార్మేట్ క్యారెక్టర్ ఉంది. అది అరవింద్ స్వామి గారు చేస్తేనే బావుంటుందని ఆయన దగ్గరికి తీసుకెళ్లాను. ఆయనకి చాలా నచ్చింది. ఇలాంటి కథ తన జీవితంలో జరిగిందని చెప్పారు. అది నాకు చాలా షాక్ అనిపించింది. అందరికీ పర్సనల్ గా కన్వెక్ట్ అయ్యే స్క్రిప్ట్ ఇది. అమ్మానాళ్లు బ్రదర్స్ సిక్స్ డి ఎమోషన్స్ ని చూసాం. కానీ ఇప్పటివరకు కజిన్స్ ఎమోషన్ ని చూడలేదు. ఈ సినిమా చూశాక ప్రతి ఒక్కరూ వాళ్ల కజిన్స్ కి ఫోన్ చేసి మాట్లాడుతారు. కానీ ఇలాంటి సినిమాలు రావడం చాలా కష్టం. 96 ఎలా అయితే హార్ట్ కి నచ్చిందో, సత్వం సుందరం కూడా మీ మనసుకి నచ్చుతుంది. తప్పకుండా అందరూ సినిమా చూడండి. అందరికీ థాంక్యూ అన్నారు.

ఘాటింగ్ పూర్తి చేసుకున్న లైఫ్

మనీషా ఆర్ట్స్ అండ్ మీడియా ప్రైవేట్ లిమిటెడ్, అస్సలరెడ్డి స్టూడియోస్ పై కిషోర్ రాట్, మనీషా రాట్ మరియు డి. రామస్వామి రెడ్డి నిర్మాతలుగా పవన్ కేతరాజు దర్శకత్వంలో శ్రీహర్ష కమిక కమర్స్ ఇంటిగా వస్తున్న సినిమా లైఫ్ (లవ్ యువర్ ఫాదర్). ఎస్. పి. చరణ్, సనాత్ షా, ప్రవీణ్, భద్రం, రఘుబాబు, పకలక శంకర్, రియా, సంధ్య ఇతర ముఖ్య పాత్రల్లో నటించారు. మణిశర్మ సంగీతం సమకూరుస్తున్న ఈ సినిమా ఘాటింగ్ నేటితో పూర్తయింది. అతి త్వరలో ఈ సినిమాని ప్రేక్షకుల ముందుకు తీసుకొస్తున్నాడు. ఈ సందర్భంగా మూవీ టీం లైమింగ్ చాలా బాగుంటుంది. శ్యామ్ కె నాయుడు గారు సినిమాలోగ్రఫీ విజువల్ వండర్ లా తీర్చేందుకు తండ్రి పడే ఆరాటం తండ్రి కోసం కొడుకు చేసి పోరాటం మా ఈ లైఫ్ సినిమా. కథ అంతా కాశీ బ్యాక్ డ్రాప్ లో జరుగుతూ శివత్యాన్ని చూపించే చిన్న ప్రయత్నం చేశామన్నారు. ఒక మంచి ఫ్యామిలీ ఎంటర్టైన్మెంట్ సినిమాగా ఈ సినిమాని తీస్తున్నాం. హీరో శ్రీహర్ష మొదటి సినిమా అయినా చాలా బాగా నటించాడు. హీరో తండ్రి పాత్రలో ఎన్ని చరణ్ గారు ఈ సినిమాకి చాలా ప్లస్ అయ్యారు. రఘు బాబు గారు, పకలక శంకర్, ప్రవీణ్ కామెడీ లాంటి లైమింగ్ చాలా బాగుంటుంది. శ్యామ్ కె నాయుడు గారు సినిమాలోగ్రఫీ విజువల్ వండర్ లా ఉంటుంది అన్నారు.



'జటాధర' సెకండ్ పోస్టర్



విద్యమైన సినిమాలు, పాత్రలతో మెప్పిస్తోన్న నవ దశకతి సుధీర్ బాబు కథానాయకుడిగా రూపొందుతోన్న సూపర్ నేచరల్ థ్రిల్లర్ 'జటాధర'. అనౌన్స్మెంట్ నుంచి పాన్ ఇండియా సీని ప్రేక్షకులను ఆకట్టుకుని భారీ అంచనాలు క్రియేట్ చేసుకున్న ఈ చిత్రం 2025 శివరాత్రి విడుదలకు సన్నద్ధమవుతోన్న సంగతి తెలిసిందే. ఈ సినిమా నుంచి విడుదలైన కొత్త పోస్టర్ సినిమాపై ఎక్స్పెక్టేషన్లను మరింతగా పెంచుతోంది. పౌరాణిక, ఫాంటసీ, డ్రామా అంశాల కలయికగా ఈ చిత్రం తెరకెక్కుతోందని విడుదలైన పోస్టర్ చూస్తుంటేనే అర్థమవుతుంది. అలాగే అందులో సుధీర్ బాబు సరికొత్త లుక్ తో, శక్తివంతమైన పాత్రలో కనిపించబోతున్నాడని తెలుస్తుంది. ప్రేరణ అరోరా సమర్పణలో సుధీర్ బాబు ప్రొడక్షన్ బ్యానర్ పై జటాధర చిత్రం ఇండియన్ సినిమాల్లో ఓ బెంట్ మార్కును క్రియేట్ చేసేలా రూపొందుతోంది. ఈ తరహా చిత్రాల రూపకల్పనకు ఇది నాంది పలికేలా కనిపిస్తుంది. సూపర్ నేచరల్ శక్తితో అదర్ గాట్ లుక్ తో సుధీర్ బాబు కనిపిస్తున్నారు. అభిమానులు పోస్టర్ ను చూసి సినిమాలో తన పాత్ర ఎలా ఉండబోతుందనే దానిపై ఇప్పటికే ఉహానాలు చేస్తున్నారు. ఈ విలక్షణమైన సినిమాను ఎప్పుడప్పుడు నిర్మిస్తే మేధావూ అని అందరూ అంచనా ఎదురు చూస్తున్నారు.



ఎన్టీఆర్ తో జల్మీ నాకెప్పుడూ స్పెషల్ - దర్శకుడు కొరటాల శివ

మాస్టర్ బడ్జెట్ చిత్రం 'దేవర్'. కొరటాల శివ దర్శకత్వం వహించారు. జాన్స్ కపూర్ హీరోయిన్గా నటిస్తోన్న ఈ సినిమాలో మరో బాలీవుడ్ స్టార్ సైఫ్ అలీఖాన్ కీలక పాత్రలో నటించారు. సందమూరి కళ్యాణ్ రామ్ సమర్పణలో ఎన్టీఆర్ ఆర్ట్స్, యువ సుధ ఆర్ట్స్ పతాకాలపై మిక్కిలి నేని సుధాకర్, హరికృష్ణ కె ఈ సినిమాను నిర్మించిన ఈ చిత్రం సెప్టెంబర్ 27న వరల్డ్ వైడ్ గ్రాండ్ రిలీజ్ అవుతోంది. ఈ సందర్భంగా చిత్ర దర్శకుడు కొరటాల శివ 'దేవర్' సినిమా గురించి ఆసక్తికరమైన విషయాలను తెలియజేశారు. ఆయన మాట్లాడుతూ... 'దేవర్' సినిమా రిలీజ్ డేట్ దగ్గర పడుతోంది. ఎక్స్ మో రాసిన తర్వాత రిజల్ట్ కోసం వెయిట్ చేసుకున్నాం ఉండే ఎగ్జయిట్ మెంట్, నెర్వస్ నెస్ ఏదైనా అనుకోవచ్చు. మనసులో అలా ఉంది. ప్రతి సినిమా రిలీజ్ కు ముందే ఉండేదే. 'దేవర్' మూవీ కథ అంతా షిక్షనల్, ఎక్కడా నిజ ఘటనలను ఆధారంగా చేసుకోలేదు. మనిషికి మితిమీరిన డ్రైవ్ కుడా కరెక్ట్ కాదు. అది మూర్ఖత్వం అవుతుంది. మనకు తెలియకుండానే మనలో ఓ భయం ఉంటుంది. దాన్ని గెలిచేటప్పుడు మనలో 'దేవర్' కథ. భయం లేకుండా ఉండాలనుకోవటం తప్పు. లా ఆఫ్ ల్యాండ్ అనేది ఒకటి ఉంటుంది కదా. దాన్ని అందరూ పాటించాలి. అదే భయం అంటే. ఉదాహరణకు ట్రాఫిక్ దగ్గర రెడ్ సిగ్నల్ పడగానే అందరం ఆగుతాం. ఎందుకు ఆగాలి.. వెళ్లిపోవచ్చు కదా అనుకోవచ్చు. కానీ మనలో ఆగాలనే చిన్నపాటి భయం ఉంటుందిగా. అందుకే ఆగుతాం. అలాంటి భయం మనిషికి ఎంతో అవసరం.. మంచిది కూడా. అదే నేను 'దేవర్' సినిమాలో చెప్పాను. జవాబుదారీతనం కూడా ఓ భయమే. ఇలాంటి భయం ఉండటం వల్ల మనం చేసే పనిని చెక్ చేసుకుని మంచి రిజల్ట్ పొందాం. ఎన్టీఆర్ తో జల్మీ ఎప్పుడూ నాకు స్పెషల్. ఏ విషయం అయినా ఆయనతో డిస్కస్ చేసినప్పుడు బాగున్నా బాగోలేక పోయినా డిఫ్ఫిడెన్స్ గా సమాధానం చెప్పారు. ఓపెన్ గా మనసులో ఉన్న భావాన్ని చెబుతారు. 'దేవర్' లైన్ చెప్పినప్పుడు ఆయన స్పందించిన తీరుతోనే నెక్స్ట్ లెవల్ కు వెళ్లాలని నిర్ణయించుకున్నాం. 'దేవర్' సినిమాను సెట్స్ పైకి తీసుకెళ్లడానికి 6 నెలలు సమయం తీసుకున్నాం. సముద్రంపై ఎలా మూల్ చేయాలి.. అక్కడ లైటింగ్ వేరయేవన్నీ ఉంటాయి. మనం సముద్రాన్ని ఎలా క్రియేట్ చేసుకోవాలి.. దానిలా చేయాలనే అంశాలపై స్టడీ చేశాం. అందుకేనే సమయం తీసుకున్నాం. ఎందుకంటే ఇలా మూటింగ్ ఎవరూ చేయకపోవటం వల్ల మనకు సలహాలిచ్చేవాళ్లు లేరు. అందుకే సమయం పట్టింది. మన టెక్నిషియన్స్ గురించి ఎంత చెప్పినా తప్పవే. చాలా టాలెంటెడ్. మనవాళ్లు ప్రీవేషన్ లేకుండా వెళ్లినా ఎగ్జిక్యూట్ చేయగలరు. హాల్వుడ్ టెక్నిషియన్స్ అలా కాదు. వాళ్లు ప్రీవేషన్ కాకపోతే భయపడిపోతారు. ప్రతి సన్నివేశాన్ని రిచోర్స్ చేసుకుని వెళ్తారు. అదే లాస్ట్ మినిట్ టెన్షన్ నూ పని చేయటం మన వాళ్లకు అలవాటే. అదే మన వాళ్లకు హాల్వుడ్ టెక్నిషియన్స్ తరహాలో ప్రీవేషన్ టైమ్ ఇస్తే.. ఇంకా అద్భుతాలు చేస్తారు. 'దేవర్' సెకండ్ షెడ్యూల్ సమయంలో ఇంత పెద్ద కథను మూడు గంటల్లోపు చెప్పగలమా! అనే అందరం అనుకున్నాం. ఎందుకంటే నెరేషన్ 4 గంటలుంది. పేపర్ మీద పెట్టినప్పుడు అది 6-7 గంటలు వస్తుంది. సెకండ్ షెడ్యూల్ అప్పుడే మూడు గంటల్లో ఈ కథను చెప్పలేమని అర్థమైంది. రెండు పార్ట్లు వడ్లనుకనే రివర్స్ తో వెళ్లాలి.

'శ్యాగ్' లో స్టూరి, ఫన్ కి ధోకా ఉండదు - డైరెక్టర్ హాసిత్ గోలి

క్రింగ్ అఫ్ కంటెంట్ శ్రీవిష్ణు, టూరెంటెడ్ డైరెక్టర్ హాసిత్ గోలి అవ్ కమింగ్ హిలేరియస్ ఎంటర్ టైన్మెంట్ 'శ్యాగ్'. క్రింగ్ పీపుల్ మీడియా ఫ్యాక్షన్ పై నిర్మాత డిజి విశ్వప్రసాద్ ఈ చిత్రాన్ని నిర్మిస్తున్నారు. రీతూ వర్మ హీరోయిన్గా నటిస్తున్న ఈ చిత్రంలో మీరా జాన్సన్, దక్ష నాగర్ తో ఇతర కీలక పాత్రల్లో నటిస్తున్నారు. ఇప్పటికే విడుదలైన ఈ సినిమా ప్రమోషనల్ కంటెంట్ హ్యాజ్ బజ్ క్రియేట్ చేసింది. శ్యాగ్ అక్టోబర్ 4న థియేటర్లలో విడుదల కానుంది. ఈ నేపథ్యంలో డైరెక్టర్ హాసిత్ గోలి విలేజర్లకు సమావేశంలో సినిమా విశేషాలని పంచుకున్నారు.



ఈ సినిమా నెరేషన్ విన్న వివేక్ అప్ప తెలుగు సినిమాలా వుంది, లైటిల్ ఏమిటని అడిగారు. శ్యాగ్ అని చెప్పగానే ఆయన సర్ప్రైజ్ అయ్యారు. అలా అప్ప తెలుగు సినిమాలో అనిపించడానికి కారణం వుంది. ఇందులో చాలా రూటిక్ విషయాలు వుంటాయి. వంశ వృక్షం గురించి అందరికీ తెలిసే ఉంటుంది కానీ అది సినిమాలోకి తీసుకురావడం అరుదు. ఇందులో డిఫరెంట్ జనరేషన్స్ టవ్ చేశాం. సింగ్ క్యారెక్టర్ ప్రజెంట్ జనరేషన్. అలాగే 90కి సంబంధించిన క్యారెక్టర్ ఉంటుంది. దాని కంటే ముందుకు వెళితే 70కి సంబంధించిన క్యారెక్టర్ ఉంటుంది. ఇంకా ముందుకెళ్తే.. మూల పురుషుడికి సంబంధించిన వరకు వెళ్లాలి అనే ఆలోచనతో చేసిన స్క్రిప్ట్ ఇది. రాజాజుకు సంబంధించిన క్యారెక్టర్ గురించి చెప్పుకున్నాం ఇంకీ అవసరం పడదు. అక్కడ స్వస్థమైన తెలుగు ఉంటుంది. ఇందులో అప్ప తెలుగు విషయాలే ఉన్నాయి. అలాగే రూటిక్ కల్చర్ ఉంది. ఇది ఒక వంశానికి సంబంధించిన కథ. ప్రతి జనరేషన్ లో విష్ణు క్యారెక్టర్ ఉంటుంది. ఇందులో ఎలాంటి సందేశం ఉంటుంది? మగ-ఆడ గొడవ ఎప్పుడీ సుంచో ఉంది. ఎప్పటికీ ఉంటుంది. ఎప్పటికీ ఉండే వంశం. ఈ రెండింటి లింక్ చేసినప్పుడు చాలా ఎక్సైటింగ్ గా కనిపించింది. మాతృస్వామ్య వ్యవస్థ అనేది అక్కడక్కడ కనిపిస్తుంది. దాన్ని ఎక్స్ ప్లైట్ చేయడం ఇంట్రిగ్జింగ్ అనిపించింది. సందేశం కాదు గానీ.. తరతరాలుగా మగ ఆడ గొడవ అనేది ఎలా మారుతూ వచ్చింది, ఇప్పటికీ దాని రిలవెన్స్ ఏంటి అనే ఆలోచనతో చేసిన కథ. యుయాతి, భవభూతి క్యారెక్టర్స్ గురించి? యుయాతి పేరు పురాణాలలో ఉన్నదే. యుది వంశానికి సంబంధించిన రాజు. ఈ సినిమాలో పేర్లని రిఫరెన్స్ గా పెట్టాలని అనుకున్నాం. అందుకే భవభూతి, యుయాతి పేర్లని క్యారెక్టర్స్ కి పెట్టాం. ఇందులో నాలుగు క్యారెక్టర్స్ కి సేమ్ ఇంఫార్మేషన్ ఉంటుంది. ఆ నాలుగు క్యారెక్టర్స్ కలిసి ఎలాంటి కథ చెప్పబోతున్నారనేది చాలా ఇంట్రిగ్జింగ్. రీతూ వర్మ క్యారెక్టర్ గురించి? రీతూ వర్మ లైఫ్ లైఫ్ పర్సోనా వుంది. వింధ్యాపర వంశ రాణిగా కనిపిస్తారు. ఈ క్యారెక్టర్ ని అమె చేస్తేనే పర్సెక్ట్ అనుకున్నాం. చాలా అద్భుతంగా పెర్ఫార్మ్ చేశారు.

“క” ఘాటింగ్ పూర్తి త్వరలో రిలీజ్



రీటాలెండ్ హీరో కింక్ అబ్బసం నటిస్తున్న భారీ పీరియాడిక్ థ్రిల్లర్ సినిమా 'క'. ఈ సినిమాలో నయన్ యం నాథ్, తల్పి రామ్ హీరోయిన్ గా నటిస్తున్నారు. శ్రీమతి బింకా వరలక్ష్మి సమర్పణలో శ్రీవత్సావ్ ఎంటర్ టైన్ మెంట్స్ తో బ్యానర్ పై బింకా గోపాలకృష్ణ రెడ్డి భారీ ప్రొడక్షన్ వ్యాళ్లతో నిర్మిస్తున్నారు. దర్శక ధ్యయం సుజిత, సందీప్ బిలేత్ బ్యాక్ డ్రాప్ యాక్షన్ థ్రిల్లర్ కథతో 'క' సినిమాను రూపొందిస్తున్నారు. ఈ సినిమాను ట్వరలో తెలుగుతో పాటు తమిళ, మలయాళ, కన్నడలో గ్రాండ్ థియేటర్ లో రిలీజ్ కు తీసుకురాబోతున్నారు. 'క' సినిమాను తెలుగులో ప్రొడ్యూసర్ వంశీ నందియాటి, మలయాళంలో హీరో దులర్ సల్మాన్ తన వేపర్ ఫిలింస్ పై రిలీజ్ చేయబోతున్నారు. లాజాగా 'క' సినిమా ఘాటింగ్ పూర్తి చేసుకుంది. ఎన్నో అందమైన లోకేషన్స్ భారీ ప్రొడక్షన్ వ్యాళ్లతో పీరియాడిక్ బ్యాక్ డ్రాప్ లో బ్యాటిల్ ఫుల్ ఆర్ట్ వర్క్ తో ఈ సినిమాను అనుకున్న టైమ్ కు పూర్తి చేయగలిగారు మూవీ టీమ్. 'క' సినిమా టైట్ ఫుట్ పట్ల మేకర్స్ పూర్తి సంతోషిని వ్యక్తం చేస్తున్నారు.